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Τις πιο θερµές ευχές µας
για µια καινούργια χρονιά

γεµάτη αγάπη, ελπίδα, υγεία
και δηµιουργικότητα για όλους

Χρόνια Πολλά
και Ευτυχισµένο το 2025

Ο Πρύτανης του Πανεπιστηµίου Κρήτης
Καθηγητής Γεώργιος Μ. Κοντάκης

Οι Αντιπρυτάνεις
Καθηγήτρια Μαρία Βαµβακάκη

Αναπληρωτής Καθηγητής Γεώργιος Σταµατόπουλος
Καθηγήτρια Σοφία Σχίζα

Καθηγήτρια Μελίνα Ταµιωλάκη

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΡΗΤΗΣ
UNIVERSITY OF CRETE

Με εορταστική διάθεση και χαμόγελα, το Πανεπιστήμιο 
Κρήτης στόλισε και φέτος το χριστουγεννιάτικο δέντρο 
του στο κτήριο της Πρυτανείας στην Πανεπιστημιούπολη 

Βουτών, καλωσορίζοντας την εορταστική περίοδο. 

Στον στολισμό παρευρέθηκαν ο Πρύτανης Καθηγητής Γεώργιος 
Μ. Κοντάκης, τα μέλη του Συμβουλίου Διοίκησης Καθηγητής 
Γεώργιος Κοσιώρης και Καθηγητής Μιχαήλ Παυλίδης, η 
Αντιπρύτανις Ακαδημαϊκών Υποθέσεων, Διά Βίου Μάθησης 
και Ερευνητικής Πολιτικής Καθηγήτρια Μαρία Βαμβακάκη, η 
Αντιπρύτανις Διοικητικών Υποθέσεων και Φοιτητικής Μέριμνας 
Καθηγήτρια Σοφία Σχίζα, η Αντιπρύτανις Ανάπτυξης, Διεθνών 
Σχέσεων και Εξωστρέφειας Καθηγήτρια Μελίνα Ταμιωλάκη και 
πολλά μέλη της πανεπιστημιακής κοινότητας.

Μικρές στιγμές χαράς και ανταλλαγής ευχών που στέλνουν 
μήνυμα ενότητας και αισιοδοξίας.

Οι φοιτητές Erasmus+ του Πανεπιστημίου Κρήτης 
βιώνουν τις τοπικές παραδόσεις και απολαμβάνουν 
την "πιο υπέροχη εποχή του χρόνου" με διαφορετικό 

τρόπο στην Πανεπιστημιούπολη Ρεθύμνου. Σε μια ζεστή 
συνάντηση που οργάνωσε το Τμήμα Διεθνών Σχέσεων, 
γιορτάζουν το φετινό πνεύμα των Χριστουγέννων με 
παραδοσιακή μουσική, με το κρητικό μουσικό σχήμα των 
Γεωργίου Μαριδάκη, Ραφαήλ Παλιεράκη και Θοδωρή 
Ζαφειρόπουλου, και παίρνουν μια γεύση από τα γιορτινά 
κεράσματα, καθώς στολίζουν το χειροποίητο ξύλινο 
δέντρο μας (διά χειρός Γιώργου Μαμαλάκη).

Ευχές από τις Πρυτανικές Αρχές του Πανεπιστημίου Κρήτης
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Η Α.Ε. Πρόεδρος της Δημοκρατίας Κατερίνα 
Σακελλαροπούλου αναγορεύθηκε σε Επίτιμη 
Διδάκτορα του Τμήματος Φιλοσοφίας της 

Φιλοσοφικής Σχολής του Πανεπιστημίου Κρήτης, σε 
μια λαμπρή τελετή που έλαβε χώρα την Παρασκευή 
8 Νοεμβρίου στο «Ελληνικό Ωδείο», στην πόλη του 
Ρεθύμνου. 

Την Πρόεδρο της Δημοκρατίας προσφώνησε ο 
Πρύτανης του Πανεπιστημίου Κρήτης Καθηγητής 
Γεώργιος Μ. Κοντάκης. Η Καθηγήτρια του Τμήματος 
Φιλοσοφίας Σταυρούλα Τσινόρεμα παρουσίασε το έργο 
και τη συμβολή της τιμώμενης στην επιστήμη και την 
κοινωνία.  

Η ανάγνωση των κειμένων του Ψηφίσματος του 
Τμήματος, της Αναγόρευσης και του Διδακτορικού 
Διπλώματος έγινε από την Κοσμήτορα της Φιλοσοφικής 
Σχολής Καθηγήτρια Αγγέλα Καστρινάκη. 

Ακολούθησε η περιένδυση της τιμώμενης με την 
τήβεννο και το επιτηβέννιο της Σχολής και η επίδοση 
των τίτλων και του χρυσού μεταλλίου του Πανεπιστημίου 
Κρήτης από τον Πρύτανη Καθηγητή Γεώργιο Μ. Κοντάκη. 
Η τελετή ολοκληρώθηκε με την ομιλία της Προέδρου 
της Δημοκρατίας. 

Στην εκδήλωση παρευρέθηκαν εκπρόσωποι της 
πολιτικής, θρησκευτικής, στρατιωτικής και πολιτειακής 
ηγεσίας, μέλη της ακαδημαϊκής κοινότητας του 
Πανεπιστημίου Κρήτης καθώς και εκπρόσωποι φορέων 
και συλλόγων. 

Από αριστερά: η Πρόεδρος του Τμήματος Φιλοσοφίας Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Κατερίνα Μπαντινάκη, η Κοσμήτορας 
της Φιλοσοφικής Σχολής Καθηγήτρια Αγγέλα Καστρινάκη, η Καθηγήτρια του Τμήματος Φιλοσοφίας Σταυρούλα Τσινόρεμα, 
ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Κρήτης Καθηγητής Γεώργιος Κοντάκης, η Αντιπρύτανις Ακαδημαϊκών Υποθέσεων, 
Διά Βίου Μάθησης και Ερευνητικής Πολιτικής Καθηγήτρια  Μαρία Βαμβακάκη, η Α.Ε. Πρόεδρος της Δημοκρατίας 
Κατερίνα  Σακελλαροπούλου, η Αντιπρύτανις Διοικητικών Υποθέσεων και Φοιτητικής Μέριμνας Καθηγήτρια Σοφία Σχίζα, 
ο Αντιπρύτανης Οικονομικών και Υποδομών Αναπληρωτής Καθηγητής Γεώργιος Σταματόπουλος και η Αντιπρύτανις 
Ανάπτυξης, Διεθνών Σχέσεων και Εξωστρέφειας Καθηγήτρια Μελίνα Ταμιωλάκη

Αναγόρευση της  Α.Ε. της Προέδρου της Δημοκρατίας
σε Επίτιμη Διδάκτορα του  Τμήματος Φιλοσοφίας του 

Πανεπιστημίου Κρήτης  



Με ιδιαίτερη χαρά, το Πανεπιστήμιο Κρήτης 
ανακοινώνει την επιτυχή ολοκλήρωση της 
αξιολόγησής του για το λογότυπο HRS4R (Human 

Resources Strategy for Researchers), σύμφωνα με την 
επίσημη ενημέρωση από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή και το 
δίκτυο Euraxess. Η διαδικασία ολοκληρώθηκε μετά την 
επίσκεψη της ομάδας αξιολογητών στις εγκαταστάσεις 
του Πανεπιστημίου στις 16 Μαΐου 2024, με εξαιρετικά 
θετικά αποτελέσματα. 

Το βραβείο HR Excellence in Research παραμένει στο 
Πανεπιστήμιο Κρήτης για τα επόμενα τρία έτη, έως το 
2027, οπότε και θα πραγματοποιηθεί νέα αξιολόγηση 
εξ αποστάσεως. Αξίζει να σημειωθεί ότι το Πανεπιστήμιο 
Κρήτης είναι το μοναδικό Πανεπιστήμιο στην Ελλάδα 
που έχει λάβει αυτή την υψηλού κύρους πιστοποίηση, η 
οποία απονέμεται από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή και την 
οποία κατέχει αδιαλείπτως από το 2012. 

Τα οφέλη αυτής της διάκρισης περιλαμβάνουν τη Διεθνή 
Αναγνώριση του Πανεπιστημίου Κρήτης ως φορέα 

που στηρίζει την έρευνα υψηλού επιπέδου και για το 
άριστο Ερευνητικό Περιβάλλον που προσφέρει στους 
ερευνητές του. Το επόμενο διάστημα το Πανεπιστήμιο 
Κρήτης έχει δεσμευτεί να υλοποιήσει το σχέδιο 
δράσης  που αναμόρφωσε και κατέθεσε στη Εurax-
ess και προσβλέπει στη συνεχιζόμενη υποστήριξη της 
κοινότητάς του για την ενίσχυση του ερευνητικού του 
έργου.  

Υπενθυμίζεται ότι το λογότυπο HR Excellence in Re-
search μπορεί να χρησιμοποιείται στις ερευνητικές 
προτάσεις, ενισχύοντας περαιτέρω την προβολή και την 
ανταγωνιστικότητα των έργων του Ιδρύματος. 

Με την ευκαιρία της διάκρισης αυτής, η Πρυτανεία του 
Πανεπιστημίου Κρήτης εκφράζει θερμές ευχαριστίες 
στην Επιτροπή για το HSR4R, με συντονιστή τον 
Καθηγητή Δημήτριο Άγγλο, καθώς και σε όλα τα μέλη του 
Ιδρύματος που εργάστηκαν με αφοσίωση και συνέπεια 
για την επιτυχή ολοκλήρωση της αξιολόγησης. 

Διεθνής Διάκριση  για το Πανεπιστήμιο Κρήτης 
στην Έρευνα: Διατήρηση του Βραβείου

«HR Excellence in Research» 

Στιγμιότυπο από την απονομή 
του χρυσού μεταλλίου 
από τον Πρύτανη του 
Πανεπιστημίου Κρήτης 
Καθηγητή Γεώργιο Μ. 
Κοντάκη στην Α.Ε. της 
Προέδρου της Δημοκρατίας 
Κατερίνα Σακελλαροπούλου 

Στιγμιότυπο από την ομιλία της Α.Ε. της Προέδρου της 
Δημοκρατίας Κατερίνας Σακελλαροπούλου 
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Συνολικά 81 μέλη της ακαδημαϊκής κοινότητας του 
Πανεπιστημίου Κρήτης (καθηγητές, διδάσκοντες 
και ερευνητές) συμπεριλαμβάνονται στη λίστα 

World's Top 2% Scientists του Πανεπιστημίου Στάνφορντ, 
η οποία αναδεικνύει τους κορυφαίους επιστήμονες 
παγκοσμίως. Αναλυτικά, 42 μέλη ανήκουν στη Σχολή 
Θετικών και Τεχνολογικών Επιστημών, 34 στην Ιατρική 
Σχολή, 3 στη Σχολή Κοινωνικών Επιστημών, 1 στη 
Σχολή Επιστημών Αγωγής και 1 στη Φιλοσοφική Σχολή.   

Το Stanford’s Top 2% Scientists List είναι ένας ετήσιος 
κατάλογος κατάταξης, στον οποίο αναγνωρίζονται 
οι ερευνητές με τις περισσότερες αναφορές στο 
πεδίο τους. H κατάταξη βασίζεται στη βαθμολογία 
c (c-score), η οποία υπολογίζεται με βάση τον 
συνολικό αριθμό αναφορών, τον δείκτη h, τον 
δείκτη Hm (προσαρμοσμένο για τον αριθμό των 
συγγραφέων σε ένα άρθρο), τον αριθμό αναφορών σε 
μοναδικούς συγγραφείς και άλλους βιβλιομετρικούς 
δείκτες, προκειμένου να εξασφαλιστεί μια δίκαιη και 
ισορροπημένη αντιπροσώπευση όλων των ερευνητών.  

Η Πρυτανεία του Πανεπιστημίου Κρήτης συγχαίρει τα 
μέλη του ακαδημαϊκού προσωπικού του Ιδρύματος 
για τη σημαντική αυτή διάκριση. Η επιτυχία τους 
αποτελεί σαφή ένδειξη της αριστείας και της διεθνούς 
αναγνώρισης που έχει κατακτήσει το Πανεπιστήμιο 
Κρήτης στον τομέα της επιστημονικής έρευνας. Δείτε τις 
σχετικές λίστες στoυς ακόλουθους συνδέσμους: 

Κατάλογος με βάση το συνολικό επιστημονικό έργο 

Κατάλογος με βάση τον αντίκτυπο του δημοσιευμένου 
έργου κατά τη διάρκεια του έτους 2023 

Το επίσημο σύνολο δεδομένων Elsevier είναι διαθέσιμο 
στον σύνδεσμο.  

Stanford’s “World’s Top 2% 
Scientists List “

81 Μέλη του Πανεπιστημίου Κρήτης
στη λίστα των κορυφαίων επιστημόνων του κόσμου

https://www.uoc.gr/wp-content/uploads/2024/11/list_author_impact_carreer-1.pdf
https://www.uoc.gr/wp-content/uploads/2024/11/list_author_impact_singl_year.pdf
https://www.uoc.gr/wp-content/uploads/2024/11/list_author_impact_singl_year.pdf
https://elsevier.digitalcommonsdata.com/datasets/btchxktzyw/7
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Την Τετάρτη 30 Οκτωβρίου 2024, στην Αίθουσα 
Συνεδριάσεων του Παιδαγωγικού Τμήματος 
Δημοτικής Εκπαίδευσης του Πανεπιστημίου 

Κρήτης, απονεμήθηκε ο τίτλος του Ομότιμου Καθηγητή 
στον Καθηγητή Κωνσταντίνο Τζανάκη.  

Η τελετή απονομής ξεκίνησε με προσφώνηση του 
Αντιπρύτανη Οικονομικών και Υποδομών Αναπληρωτή 
Καθηγητή Γεώργιου Σταματόπουλου. Ακολούθησαν 
προσφωνήσεις από τον Κοσμήτορα της Σχολής 
Επιστημών Αγωγής Καθηγητή Ανδρέα Φουντουλάκη και 
τον Πρόεδρο του Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής 
Εκπαίδευσης Καθηγητή Δημήτρη Σταύρου, ο οποίος στη 
συνέχεια παρουσίασε τη σταδιοδρομία, το επιστημονικό 
έργο και την προσωπικότητα του τιμώμενου.  

Ακολούθησε η ανάγνωση του τιμητικού διπλώματος από 
τον Πρόεδρο του Τμήματος Καθηγητή Δημήτρη Σταύρου 
ενώ την απονομή έκανε ο Κοσμήτορας της Σχολής 
Επιστημών Αγωγής Καθηγητής Ανδρέας Φουντουλάκης. 
Η τελετή ολοκληρώθηκε με την αντιφώνηση του 
τιμώμενου Ομότιμου Καθηγητή Κωνσταντίνου Τζανάκη.  

Παρόντες στην τελετή ήταν το μέλος του Συμβουλίου 
Διοίκησης του Ιδρύματος καθηγητής Κωνσταντίνος 
Σπανουδάκης, οι Ομότιμοι Καθηγητές του Τμήματος 
Παναγιώτης Μιχαηλίδης και Μιχάλης Δαμανάκης, τα 
μέλη ΔΕΠ, διδάσκοντες, μέλη ΕΔΙΠ, ΕΕΠ, μέλη ΕΤΕΠ 
καθώς και μέλη του Διοικητικού Προσωπικού του 
Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης.

Απονομή τίτλου Ομότιμου Καθηγητή
του Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης 

στον Κωνσταντίνο Τζανάκη

Στιγμιότυπο από την απονομή του τίτλου του Ομότιμου Καθηγητή του Παιδαγωγικού 
Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης στον Καθηγητή Κωνσταντίνο Τζανάκη
Από αριστερά: ο Κοσμήτορας της Σχολής Επιστημών Αγωγής Καθηγητής Ανδρέας 
Φουντουλάκης και ο τιμώμενος Καθηγητής Κωνσταντίνος Τζανάκης
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Την Τετάρτη 27 Νοεμβρίου 2024, στην 
Πανεπιστημιούπολη Ρεθύμνου, πραγματο-
ποιήθηκε η τελετή απονομής του τίτλου της 

Ομότιμης Καθηγήτριας στην Λουκία Αθανασάκη, 
αφυπηρετήσασα Καθηγήτρια του Τμήματος Φιλολογίας 
του Πανεπιστημίου Κρήτης. 

Στην εκδήλωση απηύθυναν χαιρετισμό ο Πρύτανης 
του Πανεπιστημίου Κρήτης Καθηγητής Γεώργιος Μ. 
Κοντάκης, η Κοσμήτορας της Φιλοσοφικής Σχολής 
Καθηγήτρια Αγγέλα Καστρινάκη και η Αναπληρώτρια 
Πρόεδρος του Τμήματος Φιλολογίας Καθηγήτρια Έλενα 
Αναγνωστοπούλου. Η παρουσίαση του επιστημονικού 
έργου και της προσωπικότητας της τιμώμενης έγινε από 
τον καθηγητή του Τμήματος Φιλολογίας Κωνσταντίνο 
Σπανουδάκη. Στη συνέχεια ακολούθησε ομιλία της 
τιμώμενης με θέμα τη γυναικεία φωνή και/ή τη γυναικεία 
προοπτική στη λυρική ποίηση και την τραγωδία.  

Στο πλαίσιο της τελετής, σε συνδιοργάνωση του 
Τμήματος Φιλολογίας με την Περιφέρεια Κρήτης, 
πραγματοποιήθηκε παρουσίαση και επίδοση του 
τιμητικού τόμου Lux: Studies in Greek and Latin 
Literature σε επιμέλεια της Δρ. Μυρτώς Αλούμπη 
(Πανεπιστήμιο Κρήτης) και του Καθηγητή Αντώνη 
Αυγουστάκη (Πανεπιστήμιο του Ιλλινόι, ΗΠΑ).  

Ο τόμος δοκιμίων προς τιμήν της Λουκίας Αθανασάκη 
εκδόθηκε τον Οκτώβριο του 2024 από τον γερμανικό 

εκδοτικό οίκο Walter de Gruyter στη σειρά Trends 
in Classics και αποτελείται από 43 κεφάλαια 
διακεκριμένων καθηγητών της Ελλάδας και του 
εξωτερικού, ως φόρος τιμής για το ακαδημαϊκό έργο 
της Λουκίας Αθανασάκη, με αφορμή την αφυπηρέτησή 
της. Οι μελέτες καλύπτουν μεγάλο εύρος φιλολογικών 
θεμάτων της αρχαίας ελληνικής και λατινικής 
λογοτεχνίας, από τον Όμηρο και τον Πίνδαρο μέχρι την 
ύστερη αρχαιότητα.  

Σύντομες παρεμβάσεις για τις επιστημονικές τους 
συμβολές έγιναν από Έλληνες και ξένους συντελεστές 
του τόμου και την τιμώμενη.  

Η Λουκία Αθανασάκη πλούτισε με την παρουσία και τη 
δράση της το Τμήμα Φιλολογίας και το Πανεπιστήμιο 
Κρήτης. Προσελήφθη το 1991 και προσέφερε πολύτιμο 
ερευνητικό, διδακτικό και διοικητικό έργο ως την 
αφυπηρέτησή της το 2024. Η ενασχόλησή της με 
την αρχαία ελληνική και τη λατινική λογοτεχνία και 
τον υλικό πολιτισμό του αρχαίου κόσμου δεν υπήρξε 
γι’ αυτήν απλώς επάγγελμα, αλλά αυθεντικό πάθος 
και τρόπος ζωής. Γενναιόδωρη και δοτική σε όλες τις 
εκφάνσεις των δραστηριοτήτων της, υπήρξε ανέκαθεν 
ιδιαίτερα αγαπητή και περήφανη για τις διαδοχικές 
γενιές των φοιτητών και φοιτητριών της. Ο τόμος που 
της αφιερώνουν οι Έλληνες και ξένοι ομότεχνοί της 
είναι μια ακόμα έκφανση αγάπης και εκτίμησης στο 
πρόσωπό της.

Απονομή του Τίτλου της Ομότιμης Καθηγήτριας του Τμήματος Φιλολογίας
στη Λουκία Αθανασάκη

και Παρουσίαση και Επίδοση του Τιμητικού Τόμου Lux:
Studies in Greek and Latin Literature 

Στιγμιότυπο από την απονομή του τίτλου της Ομότιμης Καθηγήτριας του 
Τμήματος Φιλολογίας στην Καθηγήτρια Λουκία Αθανασάκη
Από αριστερά: η Κοσμήτορας της Φιλοσοφικής Σχολής Καθηγήτρια Αγγέλα 
Καστρινάκη και η τιμώμενη Καθηγήτρια Λουκία Αθανασάκη

Π Ρ Ο Σ Κ Λ Η Σ ΗΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΡΗΤΗΣ
UNIVERSITY OF CRETE

Τελετή επίδοσης
του τιµητικού τόµου
Lux: Studies in Greek and Latin Literature

στην Οµότιµη Καθηγήτρια του Τµήµατος Φιλολογίας 

του Πανεπιστηµίου Κρήτης

Λουκία Αθανασάκη

Τετάρτη 27 Νοεµβρίου 2024, ώρα 19.20
Αµφιθέατρο Δ7, Πανεπιστηµιούπολη Γάλλου, Ρέθυµνο

Συντονίστρια: Ζαχαρούλα Πετράκη
Τµήµα Φιλολογίας, Πανεπιστήµιο Κρήτης

Χαιρετισµοί

Λίγα λόγια από συντελεστές του τόµου 
Αντώνης Αυγουστάκης (University of Illinois at Urbana-Champaign)
Μυρτώ Αλούµπη (Πανεπιστήµιο Κρήτης)
Jenny Clay (University of Virginia)
Δήµος Σπαθάρας (Πανεπιστήµιο Κρήτης)
Αθηνά Καβουλάκη (Πανεπιστήµιο Κρήτης)
Georgia Nugent (Princeton University)
Ιφιγένεια Γιανναδάκη (University of Florida)
John Miller (University of Virginia)
Γιώργος Ξενής (Πανεπιστήµιο Κύπρου)
Σοφία Παπαϊωάννου (ΕΚΠΑ)
Αναστασία-Ερασµία Πεπονή (Stanford University)

Δυο λόγια από την τιµώµενη 

Λήξη τελετής

19.25

19.30

20.15

20.30 

Μπορείτε να παρακολουθήσετε την 
τελετή και διαδικτυακά, αφού 
εγγραφείτε ακολουθώντας τον 
παρακάτω σύνδεσµο:
https://uoc-gr.zoom.us/meeting/reg-
ister/tZcqcOitrDkpHNWoNWR-
ROk-jMvKqt5pG71k4#/registration

https://www.uoc.gr/wp-content/uploads/2024/11/%CE%A0%CE%A1%CE%9F%CE%A3%CE%9A%CE%9B%CE%97%CE%A3%CE%97_%CE%A4%CE%95%CE%9B%CE%95%CE%A4%CE%97-%CE%95%CE%A0%CE%99%CE%94%CE%9F%CE%A3%CE%97%CE%A3-%CE%A4%CE%9F%CE%9C%CE%9F%CE%A5.pdf
https://www.uoc.gr/wp-content/uploads/2024/11/%CE%A0%CE%A1%CE%9F%CE%A3%CE%9A%CE%9B%CE%97%CE%A3%CE%97_%CE%A4%CE%95%CE%9B%CE%95%CE%A4%CE%97-%CE%95%CE%A0%CE%99%CE%94%CE%9F%CE%A3%CE%97%CE%A3-%CE%A4%CE%9F%CE%9C%CE%9F%CE%A5.pdf
https://www.uoc.gr/wp-content/uploads/2024/11/%CE%A0%CE%A1%CE%9F%CE%A3%CE%9A%CE%9B%CE%97%CE%A3%CE%97_%CE%A4%CE%95%CE%9B%CE%95%CE%A4%CE%97-%CE%95%CE%A0%CE%99%CE%94%CE%9F%CE%A3%CE%97%CE%A3-%CE%A4%CE%9F%CE%9C%CE%9F%CE%A5.pdf
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Το Τμήμα Φυσικής του Πανεπιστημίου Κρήτης 
απένειμε το ετήσιο Βραβείο «Γιώργος 
Γραμματικάκης» για το 2024.  

Το Βραβείο θεσμοθετήθηκε προς τιμήν του Γιώργου 
Γραμματικάκη (1939 - 2023), Ομότιμου Καθηγητή 
του Τμήματος και πρώην Πρύτανη του Πανεπιστημίου 
Κρήτης. Η αγάπη του Γιώργου Γραμματικάκη για την 
αστρονομία και το έργο του για την εκλαΐκευση της 
επιστήμης, ειδικά μέσα από τα βιβλία του, είναι 
γνωστή στο πανελλήνιο.  

Το Τμήμα Φυσικής και η οικογένεια Γραμματικάκη 
αποφάσισαν, το 2023, τη θέσπιση αυτού του τακτικού 
ετήσιου βραβείου, ώστε να διατηρηθεί ζωντανή η 
μνήμη και η προσφορά του στις επόμενες γενιές των 
φοιτητών του Πανεπιστημίου Κρήτης. Το βραβείο 
απονέμεται στην/στον καλύτερη/-ο φοιτήτρια/
φοιτητή του Τμήματος Φυσικής του Πανεπιστημίου 
Κρήτης, σύμφωνα με τις ακαδημαϊκές και 
ερευνητικές της/του επιδόσεις ειδικά σε θέματα 
αστρονομίας, μετά την ολοκλήρωση του 2ου ή 3ου 
έτους σπουδών, και συνοδεύεται από αναμνηστικό 
δίπλωμα καθώς και χρηματικό έπαθλο 1000 ευρώ, 
και απονέμεται κατά τη διάρκεια της ορκωμοσίας 
Νοεμβρίου του αντίστοιχου έτους. 

Για το έτος 2024, το δεύτερο βραβείο «Γιώργος 
Γραμματικάκης» απονεμήθηκε στην κα Χρυσή 
Κουκουράκη, φοιτήτρια 4ου έτους του Τμήματος 
Φυσικής. Η κα Κουκουράκη, έχει μέσο όρο 
βαθμολογίας 9.51 και εργάζεται ήδη ερευνητικά 
πάνω σε θέματα δημιουργίας αστεριών καθώς και με 
τη μελέτη του μαγνητικού πεδίου του Γαλαξία μας, 
χρησιμοποιώντας δεδομένα από το Αστεροσκοπείο 
Σκίνακα.  

Η απονομή του βραβείου «Γιώργος Γραμματικάκης» 
2024 έγινε από την Αντιπρύτανι Ανάπτυξης, Διεθνών 
Σχέσεων και Εξωστρέφειας του Πανεπιστημίου 
Κρήτης καθηγήτρια Μελίνα Ταμιωλάκη, κατά τη 
διάρκεια της τελετής ορκωμοσίας των πτυχιούχων 
του Τμήματος Φυσικής, την Παρασκευή 22 
Νοεμβρίου 2024, στο Αμφιθέατρο «Ν. Πετρίδης». 
Σύντομη αναφορά στην προσωπικότητα του Γιώργου 
Γραμματικάκη και την προσφορά του τόσο στο 
Πανεπιστήμιο Κρήτης όσο και τη χώρα μας έγινε 
από τον Πρόεδρο του Τμήματος Φυσικής καθηγητή 
Ανδρέα Ζέζα. 

Απονομή
 του Βραβείου 

«Γιώργος 
Γραμματικάκης»

2024

Η βραβευθείσα φοιτήτρια του Τμήματος Φυσικής 
Χρυσή Κουκουράκη
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Το Τμήμα Φυσικής απένειμε τα Βραβεία 
"Ε. Ν. Οικονόμου" 2024, σε τελετή που 
πραγματοποιήθηκε στο Τμήμα, την Πέμπτη 21 

Νοεμβρίου 2024. 

Τα τρία τακτικά ετήσια βραβεία θεσπίστηκαν το 2023 
προς τιμήν του Λευτέρη Οικονόμου, πρώτου προέδρου 
του Τμήματος και διεθνώς διακεκριμένου επιστήμονα, 
ο οποίος είχε καθοριστικό ρόλο στη διαμόρφωση των 
πρώτων κρίσιμων βημάτων του Πανεπιστημίου Κρήτης 
και του Τμήματος Φυσικής και ο οποίος προσέφερε 
αδιαλείπτως στην έρευνα και στη διδασκαλία του 
Τμήματος για περισσότερα από 40 χρόνια.  

Χαιρετισμούς απηύθυναν ο Πρόεδρος του Τμήματος 
Φυσικής Καθηγητής Ανδρέας Ζέζας και ο Ομότιμος 
Καθηγητή Τμήματος Φυσικής Νικόλαος Κυλάφης. 

Απονεμήθηκαν τα Βραβεία: 

•Βραβείο Καλύτερης Ακαδημαϊκής Επίδοσης στον 
Ιωάννη Σακελλαρίου  

•Βραβείο Έρευνας στον Αλέξανδρο Τσούρο  

•Βραβείο Διακεκριμένου Απόφοιτου στον Δρ. Γεώργιο 
Χατζηδρόσο 

Η εκδήλωση της απονομής των βραβείων έκλεισε 
με την ομιλία του Δρ. Γ. Χατζηδρόσου με θέμα: “From 
Quantum Insight to Industrial Impact: Applications 
and Innovations with quantum systems”.

Απονομή των Βραβείων 

"Ε. Ν. Οικονόμου" 2024

more info

 Ιωάννης Σακελλαρίου

Αλέξανδρος Τσούρος

Γεώργιος Χατζηδρόσος

https://www.physics.uoc.gr/el/node/3939
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Mία λαμπρή, παγκόσμιας κλίμακας διοργάνωση 
αφιερωμένη στις κλασικές σπουδές 
πραγματοποιήθηκε στην πρωτεύουσα της 

Κίνας, το Πεκίνο, στις αρχές Νοεμβρίου (7-8/11/2024). 
Πεντακόσιοι σχεδόν ακαδημαϊκοί, επιστήμονες και 
μελετητές των μεγάλων αρχαίων πολιτισμών από 30 και 
παραπάνω χώρες συγκεντρώθηκαν στο εντυπωσιακό 
Beijing Yanqi Lake International Convention & 
Exhibition Center κι εργάστηκαν συστηματικά και σε 
παράλληλες συνεδρίες πάνω σε πολλαπλά ζητήματα 
που ενέπιπταν στην ευρεία θεματική «Οι κλασικοί 
πολιτισμοί και ο σύγχρονος κόσμος». Επιδίωξη των 
διοργανωτών ήταν η διερεύνηση των απαρχών της 
ανθρώπινης σκέψης και της εξέλιξης των πολιτισμών 
μέσα από μία ιστορική προοπτική που εναρμονίζει 
κριτικά αρχαίες και σύγχρονες οπτικές, με διακηρυγμένο 
σκοπό την ενσωμάτωση ενός ανθρωπιστικού πνεύματος 
και την προώθηση της αμοιβαίας κατανόησης μεταξύ 
των πολιτισμών σε εποχές ομολογουμένως δύσκολες, 
όπως η σημερινή. Το συνέδριο τίμησε με την παρουσία 
της η Υπουργός Πολιτισμού κ. Λίνα Μενδώνη, η οποία 
εγκαινίασε από κοινού με τον κ. Sun Yeli, Υπουργό 
Πολιτισμού και Τουρισμού της Κίνας, την έκθεση 
ελληνικών αρχαιοτήτων «Οι αμέτρητες όψεις του 

Ωραίου» στο Εθνικό Μουσείο του Πεκίνου. Η κ. 
Υπουργός ανακοίνωσε επιπλέον επίσημα την ίδρυση 
Κινεζικής Σχολής Κλασικών Σπουδών στην Αθήνα, της 
20ής ξένης Σχολής κλασικών σπουδών στην Ελλάδα. 

Tη διοργάνωση του συνεδρίου, που διεξήχθη σε οκτώ 
παράλληλες συνεδρίες, είχαν αναλάβει από κοινού η 
Κινεζική Ακαδημία Κοινωνικών Σπουδών, το Υπουργείο 
Παιδείας της Κίνας, το Υπουργείο Πολιτισμού και 
Τουρισμού της Κίνας, το Υπουργείο Πολιτισμού της 
Ελλάδας και η Ακαδημία Αθηνών. Συνδιοργανωτές 
ήταν μία πλειάδα κινέζικων πανεπιστημίων, ανάμεσα 
στα οποία το Southwest University, που εδράζεται 
στην πόλη Chongqing, αλλά και το κινεζικό ΚΕΛΚΙΠ, 
που σε συνεργασία με το αντίστοιχο ελληνικό φρόντισε 
για την εκπροσώπηση του Πανεπιστημίου Κρήτης στο 
συνέδριο. 

Η συνεργασία των δύο ΚΕΛΚΙΠ στο πλαίσιο του συνεδρίου 
εντάσσεται σε μια σειρά δράσεων, όπως θερινά 
σχολεία και σεμινάρια, οι οποίες παρουσιάστηκαν 
στη μεγάλη έκθεση που κοσμούσε το Συνεδριακό 
Κέντρο κατά τις μέρες του Συνεδρίου· παράλληλα, σε 
ειδική συνέντευξη Τύπου, που διοργανώθηκε κατά τη 
διάρκεια του Συνεδρίου, προβλήθηκαν η λειτουργία 

Το Πανεπιστήμιο Κρήτης στο
«Παγκόσμιο Συνέδριο 
Κλασικών Σπουδών»
7-8 Νοεμβρίου 2024, Πεκίνο, Κίνα

Από την ενακτήρια συνεδρίαση 
του Συνεδρίου Κλασικών 
Σπουδών
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και οι δράσεις του ΚΕΛΚΙΠ, με έμφαση 
στις δραστηριότητες του Πανεπιστημίου 
Κρήτης. 

Τρία μέλη της ακαδημαϊκής κοινότητας 
της Φιλοσοφικής Σχολής έλαβαν μέρος 
με ανακοινώσεις: η Αναπληρώτρια 
Καθηγήτρια του Τμήματος Φιλολογίας 
κα Αθηνά Καβουλάκη, η Επίκουρη 
Καθηγήτρια Προϊστορικής Αρχαιολογίας 
του Τμήματος Ιστορίας και Αρχαιολογίας κα Άρτεμις 
Καρναβά και ο Καθηγητής του Τμήματος Φιλολογίας 
και μέλος του Συμβουλίου Διοίκησης κ. Κωνσταντίνος 
Σπανουδάκης. Τη Σχολή Επιστημών της Εκπαίδευσης 
εκπροσώπησε ο Καθηγητής του Παιδαγωγικού Τμήματος 
Δημοτικής Εκπαίδευσης κ. Παναγιώτης Αναστασιάδης. 

Οι συμμετέχουσες/συμμετέχοντες έδωσαν και σειρά 
συνεντεύξεων σε ΜΜΕ της Κίνας για την αξία των κλασικών 
σπουδών καθώς και τη σημασία του επιστημονικού 
διαλόγου και των κοινών ερευνητικών δράσεων στο πεδίο 
της μελέτης των αρχαίων πολιτισμών, ενισχύοντας έτσι 
περαιτέρω τη διεθνή παρουσία του Πανεπιστημίου Κρήτης 
στον ακαδημαϊκό και στον δημόσιο χώρο.  

Στιγμιότυπο από την ανακοίνωση της 
Αναπληρώτριας Καθηγήτριας του 
Τμήματος Φιλολογίας κας Αθηνάς 
Καβουλάκη

H Υπουργός Πολιτισμού κα Λίνα Μενδώνη και ο Πρέσβης 
της Ελλάδας στην Κίνα κ. Καλπύρης ξεναγούνται στην 
παρουσίαση των κοινών δράσεων του Southwest University 
και του Πανεπιστημίου Κρήτης από τον πρόεδρο του 
Southwest University κ. Wang Jinjun και τον καθ. κ. Yong 
Wang, γραμματέα του Κινεζικού ΚΕΛΚΙΠ
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Ένα νέο, υπερσύγχρονο οπτικό τηλεσκόπιο 
λειτουργεί από τις 20 Νοεμβρίου 2024 στο 
Αστεροσκοπείο Σκίνακα, την κοινή ερευνητική 

υποδομή του Πανεπιστημίου Κρήτης και του Ιδρύματος 
Τεχνολογίας και Έρευνας (ΙΤΕ), σε μια έκταση 15 
στρεμμάτων στην ομώνυμη κορυφή του Ψηλορείτη, που 
έχει δωρίσει ο Δήμος Ανωγείων. 

Η αγορά του τηλεσκοπίου, που κατασκευάστηκε  από  
την αυστριακή  εταιρεία ASA Astrosysteme GbmH, με 
διάμετρο 1.0 μ., πραγματοποιήθηκε με χορηγία 500 χιλ. 
ευρώ από την Επιτροπή «Ελλάδα 2021», με αφορμή 
την επέτειο των 200 χρόνων από την επανάσταση και 
την ίδρυση του σύγχρονου ελληνικού κράτους.  

Το νέο τηλεσκόπιο, το οποίο η Πρόεδρος της Επιτροπής 

κ. Γιάννα Αγγελοπούλου-Δασκαλάκη, κατά την τελετή 
ανακοίνωσης της χορηγίας, στις 9 Ιουνίου 2022, 
βάφτισε ως «200+», δε θα χρησιμοποιηθεί μόνο για την 
έρευνα και την εκπαίδευση της νέας γενιάς σε θέματα 
αστρονομίας, αλλά θα αποτελέσει ένα εθνικό σημείο 
αναφοράς για την ανάπτυξη καινοτόμων τεχνολογιών 
και υπηρεσιών που σχετίζονται με τηλεπικοινωνίες νέας 
γενιάς, με δορυφόρους οι οποίοι βασίζονται στη χρήση 
λέιζερ, καθώς και ένα κέντρο παρακολούθησης της 
θέσεως των δορυφόρων αυτών, οι οποίοι είναι πλέον 
χιλιάδες και περιστρέφονται μερικές εκατοντάδες 
χιλιόμετρα πάνω από την επιφάνεια της Γης. Όλες 
αυτές οι δραστηριότητες θα οδηγήσουν στην ανάπτυξη 
τεχνογνωσίας σε τομείς αιχμής καθώς και νέες θέσεις 
εργασίας και οικονομική ανάπτυξη στην Κρήτη. 

Νέο υπερσύγχρονο Τηλεσκόπιο
και Αστεροσχολείο στο Αστεροσκοπείο

του Σκίνακα!

Ο θόλος διαμέτρου 5.3μ στο Αστεροσκοπείο 
Σκίνακα, ο οποίος φιλοξενεί το νέο τηλεσκόπιο
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O Βασίλης Χαρμανδάρης, Καθηγητής στο Πανεπιστήμιο 
Κρήτης και Διευθυντής του Αστεροσκοπείου Σκίνακα και 
του Ινστιτούτου Αστροφυσικής του ΙΤΕ, αναφέρει: 

«Είναι δύσκολο να περιγράψω τον ενθουσιασμό 
όλων των αστρονόμων στο ακαδημαϊκό οικοσύστημα 
του νησιού. Μετά από σχεδόν 30 χρόνια, ένα νέο 
τηλεσκόπιο έχει αρχίσει να συλλέγει το φως των άστρων 
στον Σκίνακα! Χάρη στο νέο τηλεσκόπιο μπορούμε 
να αξιοποιήσουμε με τον καλύτερο δυνατό τρόπο 
την εντυπωσιακή δυναμική που έχει το νεοσύστατο 
Ινστιτούτο Αστροφυσικής και να συνεχίσουμε να 
προσελκύουμε τους καλύτερους ερευνητές και φοιτητές 
από την Ελλάδα και το εξωτερικό. Νέους ανθρώπους 
που, με καλές ιδέες και σκληρή δουλειά, βασιζόμενοι 
στις υποδομές μας και στο εύρυθμο ακαδημαϊκό 
περιβάλλον του φιλόξενου νησιού μας, κάνουν τα 
όνειρά τους πραγματικότητα και την Κρήτη διάσημη.»

Μέσα στο 2025 θα ολοκληρωθεί, επίσης με χορηγία 
από την Επιτροπή «Ελλάδα 2021», ύψους 1 εκ. ευρώ, 
η κατασκευή του «Αστεροσχολείου», ενός κτιρίου 360 
τ.μ., που περιλαμβάνει αίθουσα 85 θέσεων και που 
αποτελεί ένα όραμα 15 χρόνων του Δήμου Ανωγείων.

Ο Σωκράτης Κεφαλογιάννης, Δήμαρχος Ανωγείων, 
δήλωσε: 

«Ο Δήμος Ανωγείων στηρίζει το Αστεροσκοπείο, από 
την ίδρυσή του πριν από 40 σχεδόν χρόνια μέχρι 

και σήμερα, διότι γνωρίζει τη σημασία που έχει η 
υποδομή αυτή, όχι μόνο για την περιοχή μας και την 
Κρήτη, αλλά και ολόκληρη τη χώρα μας. Το νέο κτίριο, 
το «Αστεροσχολείο», εντάσσεται στον στρατηγικό 
σχεδιασμό του Δήμου για την ανάπτυξη της ευρύτερης 
ορεινής περιοχής και μαζί με τα τηλεσκόπια του 
Αστεροσκοπείου Σκίνακα θα αποτελέσει πόλο έλξης 
και συνδετικό κρίκο ανάμεσα στον Δήμο Ανωγείων, 
το Πανεπιστήμιο Κρήτης και το ΙΤΕ. Οι τρεις φορείς, 
από κοινού, θα οργανώσουμε εκεί πολιτιστικές και 
εκπαιδευτικές δράσεις και δραστηριότητες στην 
αναπτυσσόμενη θεματική του αστροτουρισμού. Το νέο 
κτίριο θα μας βοηθήσει ώστε να αναλάβουμε κοινές 
πρωτοβουλίες, που θα συνεισφέρουν απτά στην ήπια και 
ποιοτική ανάπτυξη της ορεινής Κρήτης, αναδεικνύοντας 
την ιστορία, τον πολιτισμό, αλλά και το λαμπρό μέλλον 
του τόπου μας.»

Ο Αντιπρύτανης του Πανεπιστημίου Κρήτης Καθηγητής 
Μιχάλης Παυλίδης, η κ. Γιάννα Αγγελοπούλου- Δασκαλάκη 
και ο Καθηγητής Βασίλης Χαρμανδάρης κατά την τελετή 
ανακοίνωσης της χορηγίας της Επιτροπής «Ελλάδα 2021» 
στις 9 Ιουνίου 2022

Το νέο τηλεσκόπιο 1.0μ «200+» στο 
Αστεροσκοπείο Σκίνακα
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Την Τετάρτη 13 Νοεμβρίου 2024 πραγματοποιήθηκε 
επίσημη επίσκεψη αντιπροσωπείας του Nanjing 
University of Aeronautics and Astronautics 

(NUAA) στο Πανεπιστήμιο Κρήτης, στο Ρέθυμνο. Τα δύο 
Ιδρύματα έχουν υπογράψει, από τον Φεβρουάριο του 
2024, με πρωτοβουλία του Επισκέπτη Καθηγητή και 
κατόχου έδρας ERA στο Πανεπιστήμιο Κρήτης Christophe 
Roche, μνημόνιο συνεργασίας που αφορά σε θέματα 
έρευνας, σπουδών και ανταλλαγής ακαδημαϊκού 
προσωπικού και φοιτητών όλων των κύκλων σπουδών. 
Σκοπός της επίσκεψης των διακεκριμένων μελών του 
Πανεπιστημίου NUAA ήταν να καθοριστούν βασικοί 
άξονες συνεργασίας σε τομείς τόσο των ανθρωπιστικών 
και κοινωνικών όσο και των θετικών και τεχνολογικών 
επιστημών. Συζητήθηκαν προτάσεις σχετικά με την 
υποβολή κοινών ερευνητικών προγραμμάτων και τη 
συνεπίβλεψη διδακτορικών διατριβών ενώ δόθηκε 
ιδιαίτερη έμφαση στο πεδίο της τεχνητής νοημοσύνης 
και των εφαρμογών της.  

Την Πρυτανεία του Πανεπιστημίου Κρήτης 
εκπροσώπησαν η Αντιπρύτανις Ανάπτυξης, Διεθνών 
Σχέσεων και Εξωστρέφειας Καθηγήτρια Μελίνα 
Ταμιωλάκη και ο Αντιπρύτανης Οικονομικών και 
Υποδομών Αναπληρωτής Καθηγητής Γιώργος 
Σταματόπουλος. Το Nanjing University of Aeronautics 
and Astronautics εκπροσώπησαν ο Καθηγητής Taiyong, 
Αντιπρόεδρος του Συμβουλίου Διοίκησης, ο Καθηγητής 
Huang Shengjun, Κοσμήτορας της Σχολής Θετικών 
Επιστημών, ο Καθηγητής Ding Chen, Αντιπρόεδρος 
του Διοικητικού Συμβουλίου της Σχολής Μηχανικών 
Αυτοματισμών, και η Shen Min, Αναπληρώτρια 
προϊσταμένη του Γραφείου Διεθνών Σχέσεων.  

Στη συνάντηση συμμετείχαν επίσης ο Κοσμήτορας 
της Σχολής Θετικών και Τεχνολογικών Επιστημών του 
Πανεπιστημίου Κρήτης Καθηγητής Αντώνης Σαββίδης, 
ο Πρόεδρος του Τμήματος Επιστήμης Υπολογιστών 
Αναπληρωτής Καθηγητής Κώστας Μαγκούτης, η 
Κοσμήτορας της Φιλοσοφικής Σχολής Καθηγήτρια 
Αγγέλα Καστρινάκη, η Πρόεδρος του Τμήματος 
Ιστορίας και Αρχαιολογίας Αναπληρώτρια Καθηγήτρια 
Ελευθερία Ζέη, ο Καθηγητής Christophe Roche, η 
Επίκουρη Καθηγήτρια του Τμήματος Φιλολογίας Μαρία 
Παπαδοπούλου και η συνεργάτιδα του Εργαστηρίου 
Ε.ΔΙ.Β.Ε.Α. του Πανεπιστημίου Κρήτης Μαρία Πρεντάκη.  

Η επίσκεψη των μελών της κινέζικης αντιπροσωπείας 
ολοκληρώθηκε με περιήγηση στις εγκαταστάσεις 
της Πανεπιστημιούπολης Γάλλου και ξενάγηση στη 
Βιβλιοθήκη του Ιδρύματος από τη Διευθύντρια της 
Βιβλιοθήκης κα Ελένη Κωβαίου. 

Επίσκεψη του Nanjing University
of Aeronautics and Astronautics  

στο Πανεπιστήμιο Κρήτης

Στιγμιότυπο από την επίσκεψη της αντιπροσωπείας του 
Nanjing University of Aeronautics and Astronautics 
(NUAA) στην Πανεπιστημιούπολη του Γάλλου  στο Ρέθυμνο
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Το Εθνικό Δίκτυο Γραφείων Μεταφοράς Τεχνολογίας 
- ΜΕΤΕΧ (https://metex.gr/) πραγματοποίησε 
το 1ο του Συνέδριο το διήμερο Παρασκευή και 

Σάββατο, 6 & 7 Δεκεμβρίου 2024, στο Ξενοδοχείο 
Galaxy, στο Ηράκλειο Κρήτης. Το Συνέδριο ΜΕΤΕΧ 
συνδιοργανώθηκε με το Πανεπιστήμιο Κρήτης, με την 
υποστήριξη της Περιφέρειας Κρήτης και χορηγό την 
Aegean Airlines.  

Το ΜΕΤΕΧ δημιουργήθηκε από την ανάγκη ενιαίας 
αντιμετώπισης των θεμάτων που αφορούν τη μεταφορά 
τεχνογνωσίας που παράγεται από την έρευνα που 
διεξάγεται στα Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα και 
στα Ερευνητικά Κέντρα της χώρας. Στο συνέδριο 

συμμετείχαν εκπρόσωποι και στελέχη από τα 34 Μέλη 
του ΜΕΤΕΧ πανελλαδικά. 

Στόχος του 1ου Συνεδρίου του ΜΕΤΕΧ αποτελεί η 
παρουσίαση των θεμάτων που απασχολούν τα Γραφεία 
Μεταφοράς Τεχνολογίας (ΓΜΤ) από επαγγελματίες 
του χώρου και του οικοσυστήματος της μεταφοράς 
τεχνολογίας στην Ελλάδα και το εξωτερικό. Στα θέματα 
αυτά περιλαμβάνονται οι στρατηγικές προστασίας 
και αξιοποίησης των δικαιωμάτων ιδιοκτησίας, η 
λειτουργία των δομών επιχειρηματικής επιτάχυνσης, η 
ανάπτυξη των δεξιοτήτων που θα πρέπει να διαθέτουν 
τα στελέχη των ΓΜΤ και οι φορείς χρηματοδότησης των 
προϊόντων καινοτομίας. 

1ο Ετήσιο Συνέδριο Μελών του ΜΕΤΕΧ 

https://metex.gr/
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Μια από τις οκτώ συνεδρίες του προγράμματος ήταν 
αφιερωμένη στις δομές καινοτομίας που έχουν 
αναπτυχθεί στην Περιφέρεια Κρήτης, στα Ακαδημαϊκά 
και Ερευνητικά Ιδρύματά της, και γενικότερα στην 
ανάπτυξη του οικοσυστήματος καινοτομίας της 
Περιφέρειας.  

Ξεχωριστή θέση στο Συνέδριο είχαν δύο ομιλίες 
από επαγγελματίες στη μεταφορά τεχνολογίας του 
εξωτερικού, τον κ. Giuseppe Conti, Πρόεδρο του Δικτύου 
NETVAL στην Ιταλία, και τον κ. John Cosmopoulos, από 
το Tufts University, που μετέφεραν τις εξελίξεις στον 
χώρο της μεταφοράς τεχνολογίας και στην αδειοδότηση 
δικαιωμάτων διανοητικής ιδιοκτησίας. 

Ένας άλλος σημαντικός στόχος του Συνεδρίου είναι 
η δικτύωση και η ανάπτυξη συνεργασιών μεταξύ των 
επαγγελματιών του χώρου των 34 ΓΜΤ στην Ελλάδα. 
Καθώς πολλά από τα στελέχη των ΓΜΤ είναι νέα, με 
μικρή εμπειρία στη μεταφορά τεχνολογίας, η γνωριμία 
με στελέχη των άλλων γραφείων διευκολύνει το έργο 
τους και δίνει απαντήσεις στα ερωτήματά τους. 

Την εκδήλωση χαιρέτισε μέσω μαγνητοφωνημένου 
μηνύματος η Υφυπουργός Ανάπτυξης κα Ζωή Ράπτη, 
η οποία αναφέρθηκε στον κομβικό ρόλο του Δικτύου 
ΜΕΤΕΧ στη διάχυση των ερευνητικών αποτελεσμάτων 
και τη σύνδεση της έρευνας και της καινοτομίας με την 
κοινωνία και την αγορά. Τόνισε επίσης τη σημαντική 
συμβολή του Υπουργείου στην ενίσχυση της λειτουργίας 
των Γραφείων Μεταφοράς Τεχνολογίας καθώς και τη 
συνέχιση της χρηματοδότησης του δικτύου μέσω του 
προγράμματος ΕΣΠΑ. 

Στη συνέχεια, ο Αντιπεριφερειάρχης Κρήτης κ. 
Ματαλιωτάκης, στον χαιρετισμό του, εξέφρασε την 
πίστη ότι η Κρήτη μπορεί να γίνει κόμβος Καινοτομίας 
με διεθνή εμβέλεια με τη συμβολή της Μεταφοράς 
Τεχνολογίας και παρουσίασε τις δράσεις της 
Περιφέρειας που υπηρετούν συντονισμένα τον σκοπό 
αυτό. 

Ο εκπρόσωπος του Δημάρχου Ηρακλείου κ. Κονταράκης 
χαιρέτισε το Συνέδριο επισημαίνοντας την ανάγκη 

ενίσχυσης της έρευνας από την πλευρά του κράτους 
και τόνισε τη χρησιμότητα του διαμοιρασμού των καλών 
πρακτικών και ιδεών μεταξύ των μελών των ΓΜΤ με 
σκοπό το κοινό όφελος.   

Από την πλευρά του Πανεπιστημίου Κρήτης, χαιρέτισε 
το Συνέδριο η Αντιπρύτανις Ακαδημαϊκών Υποθέσεων 
και Ερευνητικής Πολιτικής Καθηγήτρια κα Μαρία 
Βαμβακάκη, η οποία τόνισε τη σημασία της διεξαγωγής 
της εκδήλωσης στην Κρήτη λόγω της ύπαρξης ισχυρών 
Ιδρυμάτων με έντονη ερευνητική δραστηριότητα, που 
μπορεί να συνεισφέρει σε μεγάλο βαθμό στη Μεταφορά 
Τεχνολογίας. Καίρια χαρακτήρισε, τέλος, τη συνεισφορά 
της πολιτείας στη στήριξη των Ιδρυμάτων.  

Ο κ. Βασίλειος Γογγολίδης, Στέλεχος της Γενικής 
Γραμματείας Έρευνας και Καινοτομίας, από τη Διεύθυνση 
Σχεδιασμού και Προγραμματισμού Πολιτικών και 
Δράσεων Έρευνας και Καινοτομίας, συνεχάρη τα 
μέλη των Γραφείων Μεταφοράς Τεχνολογίας για την 
πρωτοβουλία της δημιουργίας του Δικτύου και τόνισε τη 
σημασία της προσπάθειας που έχει καταβληθεί ώστε το 
οικοσύστημα να εξελιχθεί.  

Τους χαιρετισμούς έκλεισε ο Πρόεδρος της Συντονιστικής 
Ομάδας του ΜΕΤΕΧ Ομότιμος Καθηγητής Νικόλαος 
Μυλωνάς, ο οποίος αναφέρθηκε στον σημαντικό ρόλο 
του ΜΕΤΕΧ να συντονίζει θέματα που αφορούν τα ΓΜΤ, 
όπως η εκπαίδευση, η χρηματοδότηση, η διάχυση 
των καινοτόμων ερευνητικών αποτελεσμάτων και η 
ανάπτυξη συνεργασιών.  

Η πραγματοποίηση του Ετήσιου Συνεδρίου έδωσε την 
ευκαιρία να βρεθούν τα στελέχη των ΓΜΤ στον ίδιο 
χώρο και να αποφασίσουν για τις επόμενες δράσεις, 
να γνωριστούν μεταξύ τους, να δικτυωθούν, να 
συνεργαστούν και να μεταφέρουν τεχνογνωσία το ένα 
στο άλλο.  

Το ΜΕΤΕΧ δεσμεύεται να εργαστεί με όλες του τις 
δυνάμεις για μια νέα εποχή συνεργασίας μεταξύ 
των ερευνητικών Ιδρυμάτων, ώστε να αναδειχθεί το 
καινοτομικό ταλέντο των ερευνητών και να διοχετευτεί 
η ωφέλεια στην οικονομία και την κοινωνία. 
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Ο Τομέας Βυζαντινής και Νεοελληνικής Φιλολογίας 
του Τμήματος Φιλολογίας του Πανεπιστημίου 
Κρήτης, σε συνεργασία με την Περιφέρεια 

Κρήτης, διοργάνωσε  Διεθνές Συνέδριο με θέμα 
«Όψεις της Φύσης στη Νεοελληνική Λογοτεχνία», στην 
Πανεπιστημιούπολη Γάλλου, στο Ρέθυμνο, στις 15-17 
Νοεμβρίου 2024. 

Η κλιματική κρίση, που όλοι βιώνουμε, απασχολεί και 
τη Φιλολογία. Οι ανθρώπινες δραστηριότητες έχουν 
προκαλέσει τόσο δραστικές αλλαγές στον πλανήτη, 
ώστε η εποχή που ζούμε να λογίζεται ως μια νέα 
γεωλογική περίοδος, κατά την οποία απειλείται μαζική 
εξαφάνιση ειδών, η έκτη στην ιστορία της Γης. Είναι 
σαφές ότι ο άνθρωπος έχει μια προβληματική σχέση 
με την υπόλοιπη φύση, κι αυτή η σχέση χρειάζεται 
επειγόντως επανεξέταση. Κάτω απ’ αυτό το πρίσμα, 
η μελέτη της παρουσίας της φύσης στη λογοτεχνία 
και των ιδεολογικών, θρησκευτικών ή «εθνικών» 
χρήσεών της γίνεται ένα ζήτημα αυτογνωσίας. 
Πρόκειται για μία προβληματική που εντάσσεται στο 
πλαίσιο της οικοκριτικής και του ευρύτερου πεδίου των 
περιβαλλοντικών ανθρωπιστικών επιστημών. Στόχος 
του συνεδρίου είναι να διερευνήσει τις πολλαπλές 
όψεις της φύσης στη νεοελληνική λογοτεχνία, από την 
Κρητική και την Κυπριακή αναγέννηση έως τις μέρες 
μας. 

Στο συνέδριο συμμετείχαν 55 επιστήμονες από την 
Ελλάδα και το εξωτερικό, άνθρωποι προερχόμενοι 
από διαφορετικές παραδόσεις της φιλολογίας, γενιές, 
υπόβαθρα και επιστημονικούς προσανατολισμούς. 
Όλοι μαζί  επιχείρησαν να προσεγγίσουν, μέσα από 
λογοτεχνικά κείμενα, τη διαχρονικότητα της φύσης, τις 
απολήξεις της στον άνθρωπο και την κοινωνία καθώς 
και τις μεταβολές που υφίσταται στις ατομικές και 
συλλογικές συνειδήσεις των ανθρώπων, ανά εποχή και 
περιβάλλον. 

Η επικαιρότητα της κλιματικής κρίσης προβληματίζει και 
επηρεάζει τη φιλολογία, καθιστώντας σαφές ότι η σχέση 
του ανθρώπου με τη φύση χρήζει επαναπροσδιορισμού 
και αναθεώρησης.  Όπως υπογράμμισε η Πρόεδρος του 
Τμήματος Φιλολογίας και αναπληρώτρια καθηγήτρια 
Νεοελληνικής φιλολογίας Αναστασία Νάτσινα, 
«Ένα λογοτεχνικό κείμενο παράγει νέα σκέψη για 
το οικολογικό ζήτημα. Η φιλολογία μάς βοηθάει να 
κατανοήσουμε τη λογοτεχνία, αλλά κατανοώντας τη 
λογοτεχνία και μιλώντας για την παρουσία της φύσης 
σε αυτήν, αντιλαμβανόμαστε και τη σχέση μας με τη 
φύση».  

Μπορείτε να δείτε το εξαιρετικά ενδιαφέρον αναλυτικό 
πρόγραμμα του συνεδρίου εδώ. 

Διεθνές Συνέδριο 
Όψεις της Φύσης στη Νεοελληνική Λογοτεχνία 

https://www.philology.uoc.gr/uploads/Programma-synedrioy_Opseis-ths-fyshs-sth-Neoellhnikh-Logotexnia.pdf
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Το Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης, 
στο πλαίσιο του Memorandum of Collaboration 
που έχει υπογράψει με τα ελληνικά σχολεία της 

Ίμβρου, υποδέχθηκε 15 μαθητές και μαθήτριες Α’ και Β’ 
Λυκείου, τις εκπαιδευτικούς τους και τον Μητροπολίτη 
Ίμβρου και Τενέδου κ. Κύριλλο.  

Ήδη από τον περασμένο Μάιο, κατά τη φιλοξενία 
μελών του Τμήματος στην Ίμβρο από την ελληνική 
σχολική κοινότητα του νησιού και τον σεβασμιότατο 
Μητροπολίτη, έγινε γνωστή η μεγάλη προσπάθεια 
που γίνεται από εκπαιδευτικούς και ομογενείς στο 
νησί για την ενίσχυση του μαθητικού πληθυσμού. Το 
γεγονός αυτό ενδυνάμωσε τη θέληση για περαιτέρω 
βοήθεια και τη δέσμευση να ενισχυθούν οι γέφυρες 
συνεργασίας μεταξύ του Παιδαγωγικού Τμήματος 
Δημοτικής Εκπαίδευσης του Πανεπιστημίου Κρήτης και 
των ελληνικών σχολείων της Ίμβρου.  

Έτσι, την Πέμπτη 14 Νοεμβρίου 2024, 
πραγματοποιήθηκε η εκδήλωση υποδοχής των 
μαθητών και μαθητριών στην Πανεπιστημιούπολη 
Ρεθύμνου, όπου απονεμήθηκε και το Βραβείο για τον 
μαθητικό διαγωνισμό καλύτερης αφίσας, με θέμα 
«Χτίζοντας Γέφυρες Κρήτης - Ίμβρου».    

Την ίδια μέρα, οι μαθητές και οι μαθήτριες συμμετείχαν 
σε εργαστήριο ψυχοεκπαίδευσης, με τίτλο 
«Εξερευνώντας τον εαυτό μας μέσα από τον μύθο του 
Μινώταυρου» και θέμα τις στρατηγικές αντιμετώπισης 
αντίξοων καταστάσεων και την κοινωνική υποστήριξη. 
Ακολούθησε επίσκεψη στα εργαστήρια του Τμήματος 
στην πόλη του Ρεθύμνου, το Μουσείο της Εκπαίδευσης 
και το Εργαστήριο Science in the City. Παράλληλα, οι 

εκπαιδευτικοί του σχολείου της Ίμβρου συναντήθηκαν 
με τα μέλη του Τμήματος και συζήτησαν τα επόμενα 
βήματα της συνεργασίας.  

Την Παρασκευή 15 Νοεμβρίου 2024 οι μαθητές και 
οι μαθήτριες συμμετείχαν στον εορτασμό της επετείου 
του Πολυτεχνείου, στο 2ο ΓΕΛ Ηρακλείου, όπου 
υλοποίησαν δράσεις αλληλογνωριμίας στο πλαίσιο 
του προγράμματος "Γέφυρες Κρήτης - Ίμβρου", με 
βασικούς άξονες την ιστορία και τον πολιτισμό των 
δύο νησιών. Στη συνέχεια, οι μαθητές και οι μαθήτριες 
επισκέφθηκαν το Αρχαιολογικό Μουσείο Ηρακλείου και 
συμμετείχαν σε βιωματικές δράσεις του εκπαιδευτικού 
προγράμματος «Ταξιδεύοντας στη Μεσόγειο».   

Στο πλαίσιο της επίσκεψης, πραγματοποιήθηκαν 
συναντήσεις με τον Αρχιεπίσκοπο Κρήτης κ. Ευγένιο 
και τον Μητροπολίτη Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου κ. 
Πρόδρομο καθώς και επισκέψεις στην Περιφέρεια 
Κρήτης και στη Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης Ηρακλείου.   

Το Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης, 
θεωρώντας ως δεδομένο ότι οι μεγαλύτερες αλλαγές 
συντελούνται μέσω της εκπαίδευσης, ακόμα και κάτω 
από τις πιο αντίξοες συνθήκες, έχει την πεποίθηση 
ότι μέσα από τη σχολική εκπαίδευση είναι δυνατό 
να θεμελιωθεί μια καλύτερη επόμενη μέρα για τον 
ελληνικό μαθητικό πληθυσμό της Ίμβρου.   

Δέσμευση του Τμήματος είναι οι  γέφυρες που ενώνουν 
την Κρήτη με την Ίμβρο να παραμείνουν σταθερές, 
διατηρώντας τη σύνδεση των νησιών και στο μέλλον! 
Η κοινή πορεία συνεχίζεται. Περισσότερες «γέφυρες» 
χτίζονται...   

Γέφυρες Κρήτης-Ίμβρου: 
Τα Ελληνικά Σχολεία της Ίμβρου στο Παιδαγωγικό Τμήμα 

Δημοτικής Εκπαίδευσης  του Πανεπιστημίου Κρήτης 
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Με επιτυχία διεξήχθη την Κυριακή 24 Νοεμβρίου 
2024 ο 18ος Αγώνας Δρόμου του Πανεπιστημίου 
Κρήτης, ο οποίος διοργανώθηκε από το 

Πανεπιστημιακό Γυμναστήριο Ηρακλείου. 

Ο αγώνας δρόμου, που έχει καθιερωθεί από το 2002, 
συνδέει τις εγκαταστάσεις του Πανεπιστημίου Κρήτης 
από την Κνωσό στις Βούτες, περνώντας μέσα από το 
κέντρο του Ηρακλείου, και καλύπτει απόσταση 12,6 
χιλιομέτρων. Στον αγώνα συμμετείχαν 72 αθλητές και 
αθλήτριες κάθε ηλικίας. 

Πρώτος άνδρας τερμάτισε ο Σερπετσιδάκης Γεώργιος, 
σημειώνοντας χρόνο 48’ 49’’, και πρώτη γυναίκα η  
Φουρναράκη Ειρήνη, με χρόνο 59’ 14’’. 

Μετά τον αγώνα των 12,6 χιλιομέτρων ακολούθησε ο 
αγώνας «Γύρος της Πανεπιστημιούπολης Βουτών» σε 
απόσταση 3 χιλιομέτρων και στον οποίο συμμετείχαν 50 
αθλητές και αθλήτριες, χωρίς χρονομέτρηση. 

Θερμές ευχαριστίες προς τους άνδρες του Τμήματος 
Τροχαίας Ηρακλείου, τη Δημοτική Αστυνομία Ηρακλείου 
και τους Εθελοντές Σαμαρείτες του Ερυθρού Σταυρού 
για τη βοήθειά τους στην ομαλή διεξαγωγή του αγώνα, 
καθώς και το ΕΚΑΒ Ηρακλείου και την Εθελοντική 
ομάδα Μοτοσικλετιστών Ηρακλείου, τους εθελοντές 

και τους χορηγούς του αγώνα, τα Νερά Ρούβας και το 
Φρούτονplus, για τη συνδρομή τους. 

Συγχαρητήρια σε όσους συμμετείχαν στον αγώνα.  

more info

18ος Αγώνας Δρόμου
του Πανεπιστημίου Κρήτης 

Φωτογραφικά στιγμιότυπα από τη διεξαγωγή του 18ου 
Αγώνα Δρόμου του Πανεπιστημίου Κρήτης

https://unisport.uoc.gr/
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Το Πανεπιστήμιο Κρήτης απένειμε, εφέτος, 
για πρώτη χρονιά, τις υποτροφίες της Δωρεάς 
«Βασιλείου Απόλλωνα Αναγνωστάκη». Οι 

υποτροφίες απευθύνονται σε μεταπτυχιακούς φοιτητές 
και φοιτήτριες και υποψήφιους/ες διδάκτορες όλων 
των Τμημάτων του πανεπιστημίου μας, για έρευνα σε 
θέματα βιώσιμης ανάπτυξης και κυκλικής οικονομίας. 
Κριτήρια για τη χορήγηση των υποτροφιών αποτελούν η 
συνάφεια της έρευνας με θέματα βιώσιμης ανάπτυξης 
και κυκλικής οικονομίας, τυχόν επιστημονικές 
δημοσιεύσεις, συστατικές επιστολές, βραβεύσεις και 
διακρίσεις, βαθμολογία τίτλων σπουδών.  

Την υποτροφία για το ακαδημαϊκό έτος 2023-
24 έλαβε ο Υποψήφιος Διδάκτορας του Τμήματος  
Χημείας κ. Ναπολέων Χριστόφορος Στρατηγάκης, 
για το ερευνητικό του έργο στη βιώσιμη διαχείριση 
αποβλήτων και ειδικότερα στον τομέα της 
γαλακτοβιομηχανίας. Η έρευνά του εστιάζει στη χρήση 
ανθεκτικών μικροοργανισμών για την κατεργασία του 

τυρογάλακτος, ενός παραπροϊόντος της τυροκομίας 
πλούσιου σε θρεπτικά συστατικά, με σημαντικό 
περιβαλλοντικό αντίκτυπο. Η έρευνα αυτή έδειξε ότι 
είναι εφικτή η μείωση των ρύπων και η παραγωγή 
πολύτιμων μικροβιακών προϊόντων (όπως βιοϋδρογόνο 
και βιομάζα), μέσω της προσθήκης ενός μικροφύκους 
(chlorella) και αζωτοδεσμευτικών βακτηρίων στα 
απόβλητα. Στη συνέχεια, τα επεξεργασμένα αυτά 
απόβλητα μπορούν να αξιοποιηθούν ως φυσικά 
λιπάσματα, πρόσθετα ζωοτροφών ή βιοκαύσιμα. Η 
ερευνητική αυτή προσέγγιση εναρμονίζεται με τις 
αρχές της κυκλικής οικονομίας, καθώς επιτρέπει την 
αποτελεσματική αξιοποίηση των αποβλήτων και την 
ανακύκλωση του νερού.   

Το Πρόγραμμα Πρακτικής Άσκησης Φοιτητών του Πανεπιστημίου 
Κρήτης, που υλοποιείται στο πλαίσιο του Προγράμματος «Ανθρώπινο 
Δυναμικό και Κοινωνική Συνοχή 2021-2027» και συγχρηματοδοτείται 

από την Ελλάδα και την Ευρωπαϊκή Ένωση (Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο- 
ΕΚΤ),  διοργάνωσε δύο Απολογιστικές Ημερίδες του για την περίοδο 2022-
2024, στις 29 και 30  Οκτωβρίου 2024, στο Ρέθυμνο και στο Ηράκλειο 
αντίστοιχα. 

Στόχος των ημερίδων ήταν να παρουσιαστούν τα στατιστικά δεδομένα, 
οι εμπειρίες και οι προκλήσεις της ιδρυματικής δράσης της Πρακτικής 
Άσκησης για το διάστημα 2022-2024, αλλά και το τοπίο που διαμορφώνεται 
από το νέο θεσμικό πλαίσιο. 

Ακολούθησε ανοικτή συζήτηση με τον Δημήτριο Παπάζογλου, Αναπληρωτή 
Καθηγητή Ιδρυματικά Υπεύθυνο Πρακτικής Άσκησης Πανεπιστημίου 
Κρήτης,  τους επιστημονικά υπευθύνους των ακαδημαϊκών Τμημάτων, 
στελέχη του ΕΛΚΕ, εκπροσώπους φορέων πρακτικής άσκησης και φοιτητές. 

Απονομή Υποτροφιών 
Δωρεάς

«Βασιλείου Απόλλωνα 
Αναγνωστάκη» 

Απολογιστικές Ημερίδες 
Γραφείου Πρακτικής Άσκησης

Ναπολέων Χριστόφορος 
Στρατηγάκης
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1/11  Hμερίδα με θέμα την αξιοποίηση 
της φωνής των νέων στο Αναλυτικό 

Πρόγραμμα και τη διδασκαλία  

Το Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης του 
Πανεπιστημίου Κρήτης διοργανώνει ημερίδα με 
τίτλο: "Πλοήγηση στα Εκπαιδευτικά Πρότυπα και τα 
Aναλυτικά Προγράμματα μέσω της Έρευνας Δράσης με 
Νέους (ή Νέων) (YPAR): Προωθώντας τη Δημοκρατική 
Εκπαίδευση σε Παγκόσμιο Επίπεδο" Στην ημερίδα 
θα συμμετέχουν οι: Δρ. Dane Stickney, Επίκουρος 
Καθηγητής, Πανεπιστήμιο Ντένβερ Κολοράντο, ΗΠΑ 
Δρ. Κωνσταντίνος Σιπητάνος, Μεταδιδακτορικός 
Ερευνητής, Πανεπιστήμιο Κρήτης, Ελλάδα Δρ. Ελένη 
Κατσαρού, Καθηγήτρια, Πανεπιστήμιο Κρήτης, Ελλάδα 
(ως συζητήτρια). Η συζήτηση επικεντρώνεται στο πώς η 
Έρευνα Δράσης με Νέους (ή Νέων) (YPAR) συμβάλλει 
στην προώθηση της δημοκρατικής εκπαίδευσης και στη 
σύνδεση των τυποποιημένων προγραμμάτων σπουδών 
με την κριτική σκέψη και την κοινωνική συνείδηση. 
Παρουσιάζονται τρόποι με τους οποίους η Έρευνα 
Δράσης με Νέους ενδυναμώνει τη φωνή τους και 
προάγει τις δημοκρατικές αξίες στην εκπαίδευση. 

Δείτε το αρχείο της ανακοίνωσης.   
...............................................................................................................

1/11 Δια ζώσης σεμινάρια: “Μεταπτυχιακό – 
Αξίζει η επένδυση;”

Η Δομή Διασύνδεσης και Σταδιοδρομίας διοργανώνει 
διά ζώσης σεμινάρια με θέμα: “Μεταπτυχιακό – Αξίζει 
η επένδυση;”για τους φοιτητές και τις φοιτήτριες όλων 
των τμημάτων, στο Ρέθυμνο και το Ηράκλειο. 
Τα σεμινάρια αυτά θα βοηθήσουν να απαντηθούν 
ερωτήματα όπως: «Να κάνω μεταπτυχιακό; Γιατί; Με 
ποια κριτήρια επιλέγω;», «Πώς να προετοιμαστώ για 
τις αιτήσεις;», «Δίλημμα: Ελλάδα ή Εξωτερικό;».  
...............................................................................................................

1-2/11 Επιστημονικό Συνέδριο προς τιμήν 
του Ομότιμου Καθηγητή Μιχαήλ 

Πασχάλη

To Τμήμα Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης, σε 
συνεργασία με την Περιφέρεια Κρήτης, διοργανώνει 
διήμερο επιστημονικό συνέδριο προς τιμήν του Ομότιμου 
Καθηγητή Κλασικής Φιλολογίας Μιχαήλ Πασχάλη. 

Εμπνευσμένο από το επιστημονικό έργο του τιμώμενου, 
το συνέδριο εστιάζει σε ζητήματα πρόσληψης της 
αρχαίας ελληνικής και λατινικής γραμματείας από την 
αρχαιότητα μέχρι το Βυζάντιο και τη σύγχρονη ελληνική 
και ευρωπαϊκή λογοτεχνία. Στο συνέδριο συμμετέχουν 
διακεκριμένα μέλη της ακαδημαϊκής κοινότητας 
από τους χώρους της Κλασικής και Νεοελληνικής 
Φιλολογίας. 
Δείτε το πρόγραμμα του συνεδρίου.   

...............................................................................................................

4/11 TALOS 2nd PhD meeting (onsite and 
online) 

Το Εργαστήριο ΤΑΛΩΣ (Horizon ERA Chair TALOS AI4SSH) 
και το Τμήμα Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης 
πραγματοποιούν το TALOS 2nd PhD meeting 2024. Η 
σειρά συναντήσεων TALOS PhD παρέχει μια πλατφόρμα 
για φοιτητές διδακτορικού TALOS και επισκέπτες 
ερευνητές για να παρουσιάσουν την έρευνά τους και 
προσφέρει μια πολύτιμη ευκαιρία να συζητήσουν 
βασικές εργασίες για το διδακτορικό τους έργο με 
συναδέλφους, παρουσιάζοντας παράλληλα τις δικές 
τους καινοτόμες συνεισφορές. 

Σε αυτήν τη δεύτερη συνάντηση, οι υποψήφιες 
διδάκτορες TALOS Rachel Milio (RT1), Φωτεινή 
Κωιδάκη (RT3), Ευάγγελος Κατής (RT4), καθώς και οι 
επισκέπτριες υποψήφιες διδάκτορες Laura Soffiantini 
(KU Leuven) και Litao Lin (Πανεπιστήμιο Nanjing) 
παρουσιάζουν πρόσφατα δημοσιευμένες εργασίες τους 
και συζητούν πώς αυτές συμβάλλουν στη συνεχιζόμενη 
διδακτορική τους έρευνα.  

Περισσότερες πληροφορίες στο TALOS website.    
...............................................................................................................

4/11  Ομιλία για Μαθησιακές Δυσκολίες και 
Ειδικές Εκπαιδευτικές Ανάγκες 

Η Σχολή Θετικών και Τεχνολογικών Επιστημών του 
Πανεπιστημίου Κρήτης, στο πλαίσιο  του μαθήματος 

Τα Νέα του Πανεπιστημίου Κρήτης

https://news.uoc.gr/news/2024/31-10/Announcement_Eng_Gr.pdf
https://www.philology.uoc.gr/nea/synedrio-pros-timhn-toy-omotimoy-kaohghth-mixahl-pasxalh
https://talos-ai4ssh.uoc.gr/
https://talos-ai4ssh.uoc.gr/wp-content/uploads/2024/10/2nd-PhD-meeting.pdf
https://talos-ai4ssh.uoc.gr/talos-centre/team/rachel-milio/
https://www.linkedin.com/in/fotini-koidaki/
https://www.linkedin.com/in/fotini-koidaki/
https://talos-ai4ssh.uoc.gr/talos-centre/team/evangelos-katis-2/
https://www.kuleuven.be/wieiswie/en/person/00154817
https://orcid.org/0000-0001-8287-936X
https://talos-ai4ssh.uoc.gr/events-page/
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ΣΘΤΕ 206 Διδασκαλία και Αξιολόγηση μαθητών με 
Μαθησιακές Δυσκολίες και Ειδικές Εκπαιδευτικές 
Ανάγκες, έχει προσκαλέσει μέλη διεπιστημονικών 
ομάδων των ΚΕΔΑΣΥ προκειμένου να μιλήσουν για 
τις μαθησιακές δυσκολίες και τους κατάλληλους 
τρόπους παρέμβασης. Ομιλήτριες: Οικονομοπούλου 
Κωνσταντίνα, Φιλόλογος Ειδικής Αγωγής και Αναπ/
τρια Προϊσταμένη ΚΕΔΑΣΥ, και Καλομοίρη Γεωργία, 
Ψυχολόγος , μέλος ΚΕΔΑΣΥ.
...............................................................................................................

4-5/11 Διάλεξη και υβριδικό hands-on 
workshop από τη Δρ. Silvia Piccini 

(CNR-IT)  

Το εργαστήριο ΤΑΛΩΣ (Horizon ERA Chair TALOS AI4SSH) 
και το Τμήμα Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης 
έχουν τη χαρά να φιλοξενήσουν δύο εκδηλώσεις στην 
αγγλική γλώσσα. 

Στις 4/11, η Δρ. Silvia Piccini, ερευνήτρια του Istituto di 
Linguistica Computazionale «Antonio Zampolli» του 
Consiglio Nazionale delle Ricerche (CNR) της Ιταλίας, 
δίνει διάλεξη με θέμα “Saussure’s Terminology: 
Formalizing a Paradigm Shift in Science on the 
Semantic Web”. Ακολουθεί στις 5/11 το υβριδικό hands-
on workshop με τίτλο “Hands-on with Protégé: Modeling 
Euclid’s’ Elements”.  

Δείτε την ανακοίνωση σχετικά με τη διάλεξη και 
το hands-on εργαστήριο στην ιστοσελίδα του ΤΑΛΩΣ.    
...............................................................................................................

5/11Διαδικτυακή διάλεξη της Καθηγήτριας 
Monique Pyrrho

Το Διιδρυματικό Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών 
στη «Βιοηθική» του Τμήματος Φιλοσοφίας του 
Πανεπιστημίου Κρήτης, στο οποίο συμμετέχουν 
τα Τμήματα Βιολογίας και Κοινωνιολογίας του 
Πανεπιστημίου Κρήτης και η Νομική Σχολή του ΕΚΠΑ, 
διοργανώνουν διαδικτυακή διάλεξη της Καθηγήτριας 
Monique Pyrrho, - Faculdade de Ciencias da Saude,  
Universidade de Brasilia, Brasil - με θέμα “Meddling with 
Minds, Creating Intelligence: Ethics of convergence of 
AI and neurotechnology”.

...............................................................................................................

5/11INGENIUM Staff Academy

 
Το Πανεπιστήμιο South-Eastern Finland University of 
Applied Sciences,  μέλος μαζί με το Πανεπιστήμιο Κρήτης 
στην Ευρωπαϊκή συμμαχία INGENIUM, διοργανώνει 
το επόμενο INGENIUM Staff Academy Webinar, όπου 
προσκεκλημένοι ομιλητές παρουσιάζουν καινοτόμες 
παιδαγωγικές πρακτικές: “Shaping the Future of 
Learning: Collaborative Innovations in Higher 
Education”. 
Discover how Finnish higher education institutions 
are revolutionizing learning through collaboration 
and innovation (Change Coordinator Mirva Pilli-Sihvola 
from Xamk).  
Explore the findings and progress of a study on 
improving learner experiences through platform 
cooperation (eLearning Environment Coordinator 
Matti Strengell).  
...............................................................................................................

7/11Ανοιχτές Διαλέξεις του Τμήματος 
Πολιτικής Επιστήμης

Το Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης και το εργαστήριό του 
Κέντρο Πολιτικής Έρευνας και Τεκμηρίωσης (ΚΕΠΕΤ) 
διοργανώνουν ανοιχτή διάλεξη με ομιλητή τον Dimitris 
Argyriades, Professor Emeritus, City University of 
New York, UN Special Adviser και θέμα “Strengthening 
Democratic Governance for better public policies & 
services”. 

Συντονισμός: Καθηγητής Νίκος Παπαδάκης. 
Συζήτηση: Δρ. Γεωργία Δημάρη. 
...........................................................................................................

11/11 Πρώτη διάλεξη του ΤALOS-LAB με 
θέμα "Ηθικά ζητήματα και Τεχνητή 

Νοημοσύνη" 

https://www.ilc.cnr.it/en/people/silvia-piccini/
https://talos-ai4ssh.uoc.gr/events-page/
https://www.xamk.fi/
https://www.xamk.fi/
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Το Εργαστήριο "Τάλως - Τεχνητή Νοημοσύνη για 
τις Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές Επιστήμες" του 
Πανεπιστημίου Κρήτης εγκαινιάζει μια νέα σειρά 
διαλέξεων για το ευρύ κοινό με θέμα την Τεχνητή 
Νοημοσύνη (ΤΝ).  
Η σειρά διαλέξεων επιδιώκει να φέρει τους πολίτες σε 
επαφή με σημαντικές εξελίξεις στην ΤΝ, διερευνώντας 
τις κοινωνικές, επιστημονικές και εκπαιδευτικές της 
προεκτάσεις.  
Η πρώτη διάλεξη στις 11 Νοεμβρίου 2024, στο 
Φοιτητικό Πολιτιστικό Κέντρο ΞΕΝΙΑ, έχει θέμα: "Ηθικά 
ζητήματα στην Τεχνητή Νοημοσύνη".  
Ομιλητής είναι ο Νίκος Ερηνάκης, Επίκουρος 
Καθηγητής στο Τμήμα Φιλοσοφίας του Πανεπιστημίου 
Κρήτης, με κριτικό συζητητή τον Μανώλη Δαφέρμο, 
Καθηγητή Επιστημολογίας στο Τμήμα Ψυχολογίας. 
Στόχος της συζήτησης είναι να αναδειχθούν οι ηθικές 
και κοινωνικές προκλήσεις που εγείρει η ραγδαία 
ανάπτυξη των συστημάτων ΤΝ στην καθημερινή μας 
ζωή.  
Τη συζήτηση συντονίζει η Ελένη Κατσαρού, Καθηγήτρια 
στο Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης. 
Η συμμετοχή είναι ελεύθερη για το κοινό και η 
συζήτηση, που ακολουθεί παρέχει την ευκαιρία στους/
τις παρευρισκόμενους/ες να εκφράσουν τις απόψεις 
και απορίες τους γύρω από τις επιπτώσεις και τη 
μελλοντική κατεύθυνση της Τεχνητής Νοημοσύνης.  
Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να 
επικοινωνήσετε με το Εργαστήριο ΤΑΛΩΣ μέσω email: 
talosai@uoc.gr ή επισκεφθείτε τον ιστότοπο.  
...........................................................................................................

11-12/11 Πρακτικά εργαστήρια TALOS 
AΙ4SSH: δια ζώσης και 

διαδικτυακά

Το διεπιστημονικό Κέντρο «ΤΑΛΩΣ-ΤΕΧΝΗΤΗ 
ΝΟΗΜΟΣΥΝΗ ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΝΘΡΩΠΙΣΤΙΚΕΣ ΚΑΙ ΤΙΣ 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ ΕΠΙΣΤΗΜΕΣ», διοργανώνει δια ζώσης 
(ΚΕΜΕ, Πανεπιστημιούπολη Γάλλου, Ρέθυμνο) και 
διαδικτυακά μέσω Zoom δύο πρακτικά εργαστήρια:.  

• Named Entity Recognition: Theory and 
Application, στις 11/11 

Διδάσκων: Litao Lin (PhD candidate, Dept. of  
Information Science, Nanjing University).  
• Scraping Data from the Web: A Tutorial for 

Ancient Classicists and Historians, στις 12/11 
Διδάσκουσα: Laura Soffiantini (PhD 
candidate, Ancient Historian-Epigrapher, KU 

Leuven).
Δείτε περισσότερα για τις δράσεις του εργαστηρίου 
ΤΑΛΩΣ στον ιστότοπο του ευρωπαϊκού προγράμματος 
TALOS AI4SSH. 
.............................................................................................................

13/11 Διάλεξη του Τομέα Νεότερης 
Ιστορίας του Τμήματος Ιστορίας & 

Αρχαιολογίας  

Ο Τομέας Νεότερης Ιστορίας του Τμήματος Ιστορίας 
& Αρχαιολογίας διοργανώνει διάλεξη με εισηγήτρια 
την Dr. Karin Larkin, αναπληρώτρια καθηγήτρια, 
επιμελήτρια και διευθύντρια Μουσειακών Σπουδών 
στο Τμήμα Ανθρωπολογίας του Πανεπιστημίου του 
Κολοράντο στο Κολοράντο Σπρινγκς. Το θέμα της 
διάλεξης είναι: “Archaeology of the Ludlow Massacre 
and the Story of Louis Tikas…a Greek American 
Hero”.  

Δείτε περισσότερα στο σχετικό αρχείο.         
.............................................................................................................

14/11 Ημερίδα του Παιδαγωγικού 
Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης 

του Πανεπιστημίου Κρήτης για τα ελληνικά 
μειονοτικά σχολεία της Ίμβρου 

Δείτε το σχετικό άρθρο στη σελίδα 20 του παρόντος 
τεύχους. 
.............................................................................................................

14/11  Σεμινάριο του Κέντρου 
Ψυχολογικής και Συμβουλευτικής 

Υποστήριξης

https://talos-ai4ssh.uoc.gr
https://keme.uoc.gr/index.php/el/
https://orcid.org/0000-0001-8287-936X
https://www.kuleuven.be/wieiswie/en/person/00154817
talos-ai4ssh.uoc.gr
https://news.uoc.gr/news/2024/12-11/ΔιάλεξηLarkin_Abstract_Bio13.11.2024.pdf
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Το Κέντρο Ψυχολογικής και Συμβουλευτικής 
Υποστήριξης (πρώην Συμβουλευτικό Κέντρο Φοιτητών) 
στο Ηράκλειο διοργανώνει ψυχο-εκπαιδευτικό 
σεμινάριο με θέμα: «Αναβλητικότητα: Ξεφεύγοντας από 
τον φαύλο κύκλο της αδράνειας» 

Συντονίστριες: Κυρικλάκη Α., Παπαδάκη Δ.  
.............................................................................................................

14/11  Ανοιχτές Διαλέξεις - Τμήμα Πολιτικής 
Επιστήμης

Το Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης, στο πλαίσιο της 
σειράς ανοιχτών διαλέξεων, διοργανώνει   διάλεξη με 
εισηγήτρια την Μανίνα Κακεπάκη, Κύρια Ερευνήτρια 
Εθνικού Κέντρου Κοινωνικών Ερευνών (ΕΚΚΕ) και 
με θέμα «Η Ευρωπαϊκή Κοινωνική Έρευνα (ESS): 20 
χρόνια συλλογής δεδομένων». 

.............................................................................................................

15-17/11  Συνέδριο "Όψεις της Φύσης 
στη Νεοελληνική Λογοτεχνία"  

Το Τμήμα Φιλολογίας, σε συνεργασία με την Περιφέρεια 
Κρήτης, διοργανώνει συνέδριο με θέμα "Όψεις της Φύσης 
στη Νεοελληνική Λογοτεχνία" στην Πανεπιστημιούπολη 
Γάλλου στο Ρέθυμνο. Δείτε το σχετικό άρθρο στη σελίδα 
19 του παρόντος τεύχους.  
.............................................................................................................

15-22/11  Ανάδειξη θεραπευτικών 
εφαρμογών Oμφαλικού 

Aίματος και της αξίας της δωρεάς στην Κρήτη και 
Περιφέρειες Ν.Αιγαίου στη Ρόδο και Β.Αιγαίου στη 
Λέσβο.

Για όγδοη συνεχή χρονιά πραγματοποιείται από τη 
Δημόσια Τράπεζα Ομφαλικών Βλαστοκυττάρων Κρήτης 
(ΔηΤΟΒ Κρήτης) της Αιματολογικής Κλινικής του ΠΑΓΝΗ, 
η Εβδομάδα Ενημέρωσης για τα Βλαστοκύτταρα από τις 
15 εως τις 22 Νοεμβρίου, με αφορμή την Παγκόσμια 
Ημέρα Ομφαλικού Αίματος.  

Δείτε περισσότερα στο δελτίο τύπου και στην ιστοσελίδα 
της ΔηΤΟΒ Κρήτης.    

.............................................................................................................

17/11  Webinar  Διάχυσης των 
Αποτελεσμάτων του Ερευνητικού 

Έργου ProMote

Προωρότητα, Θηλασµός και Ανάπτυξη Βρεφών: 

Μόλις ολοκληρώσετε την εγγραφή σας, 
θα σας αποσταλεί αυτοµατοποιηµένο 

µήνυµα στην ηλεκτρονική σας διεύθυνση 
µε το zoom link για την παρακολούθηση 

του webinar

Webinar ∆ιάχυσης των Αποτελεσµάτων του 
Ερευνητικού Έργου ProMote

    
 Κυ

ρια
κή 17/11/2024 - Ώρα 9.00-13.00

Η παρακολούθηση του webinar είναι δ
ωρ

εά
ν

Εγγραφή στο webinar:
https://uoc-gr.zoom.us/webinar/regist

er/WN_CM7_33_mTvi8I97E5FcRRg

Θα δοθούν 
βεβαιώσεις 

παρακολούθησης 

Το Webinar πραγµατοποιείται στο πλαίσιο διάχυσης των πρώτων 
αποτελεσµάτων του ερευνητικού έργου µε τίτλο: “Η Ανάπτυξη των Πρόωρων 
Βρεφών Οικογενειών Χαµηλού Κοινωνικο-Οικονοµικού Επιπέδου: Oι 
Συνδυαστικές Επιδράσεις της Μελατονίνης, της Ωρίµανσης του Αυτόνοµου 
Νευρικού Συστήµατος και Ψυχοκοινωνικών Παραγόντων (ProMote)”. Το 
παραπάνω ερευνητικό έργο υλοποιείται στο πλαίσιο της δράσης του ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. 
«Χρηµατοδότηση της Βασικής Έρευνας (Οριζόντια υποστήριξη όλων των 
Επιστηµών)» του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαµψης και Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 
2.0» µε τη χρηµατοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης – NextGenerationEU 
(Αριθµός Έργου ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ.: 15730)

Το έργο υλοποιείται σε συνεργασία του Τµήµατος 
Ψυχολογίας µε τη Νεογνολογική Κλινική του 
Πανεπιστηµιακού Γενικού Νοσοκοµείου Ηρακλείου, 
Ιατρική Σχολή, Πανεπιστήµιο Κρήτης

Δικαιούχοι: Πανεπιστήµιο Κρήτης / ΕΛΚΕ,
Ίδρυµα Τεχνολογίας και Έρευνας

Το Webinar διοργανώνεται με αφορμή την Παγκόσμια 
Ημέρα Προωρότητας (17 Νοεμβρίου) και στο πλαίσιο 
διάχυσης των πρώτων αποτελεσμάτων του ερευνητικού 
έργου με τίτλο: “Η Ανάπτυξη των Πρόωρων Βρεφών 
Οικογενειών Χαμηλού Κοινωνικο-Οικονομικού 
Επιπέδου: Oι Συνδυαστικές Επιδράσεις της Μελατονίνης, 
της Ωρίμανσης του Αυτόνομου Νευρικού Συστήματος 
και Ψυχοκοινωνικών Παραγόντων (ProMote)” το 
οποίο ολοκληρώνει το πρώτο έτος υλοποίησής του. Το 
παραπάνω ερευνητικό έργο υλοποιείται στο πλαίσιο 
της δράσης του ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. «Χρηματοδότηση της Βασικής 
Έρευνας (Οριζόντια υποστήριξη όλων των Επιστημών)» 
του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας 
«Ελλάδα 2.0» με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης – NextGenerationEU (Αριθμός Έργου ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ.: 
15730). 

Το έργο υλοποιείται σε συνεργασία του Εργαστηρίου 
Εφαρμοσμένης Ψυχολογίας του Τμήματος Ψυχολογίας 
του Πανεπιστημίου Κρήτης με τη Νεογνολογική Κλινική 
του Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Ηρακλείου 
και της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Κρήτης. 

Δείτε το πρόγραμμα στο σχετικό αρχείο. 
.............................................................................................................

18-22/11 Το πρώτο INGENIUM 
Sustainable Development 

and Corporate Responsibility School στο 
Πανεπιστήμιο Κρήτης 

Το Πανεπιστήμιο Κρήτης οργανώνει το πρώτο 
INGENIUM Sustainable Development and Corporate 
Responsibility School. 

https://news.uoc.gr/news/2024/18-11/%CE%A4%CE%B5%CE%BB%CE%B9%CE%BA%CE%BF__%CE%94%CE%A4_%CE%95%CE%B2%CE%B4%CE%BF%CE%BC%CE%AC%CE%B4%CE%B1%CE%95%CE%BD%CE%B7%CE%BC%CE%B5%CF%81%CF%89%CF%83%CE%B7%CF%82_2024%CE%BC%CE%B5__%CE%B4%CE%B7%CE%BB%CF%89%CF%83%CE%B5%CE%B9%CF%82.pdf
http://www.cordbloodbankcrete.gr
https://news.uoc.gr/news/2024/13-11/ProMote_Webinar_Program_17112024.pdf
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Το καινοτόμο αυτό χειμερινό σχολείο εστιάζει 
στην ανάγκη να αναδιαμορφωθεί η σχέση μεταξύ 
επιχειρήσεων, κοινωνίας και περιβάλλοντος καθώς η 
βιωσιμότητα και η εταιρική ευθύνη συνδέονται άρρηκτα 
στην μετά Covid εποχή. Περισσότερες πληροφορίες 
στο επόμενο τεύχος του ηλεκτρονικού περιοδικού. 
.............................................................................................................

19/11  Εκδήλωση Ενημέρωσης & 
Ευαισθητοποίησης  για θέματα 

Εθελοντισμού  

Το Κέντρο Ψυχολογικής & Συμβουλευτικής Υποστή-
ριξης (πρώην Συμβουλευτικό Κέντρο Φοιτητών) 
Πανεπιστημίου Κρήτης, στο Ηράκλειο, οργανώνει 
Εκδήλωση Ενημέρωσης & Ευαισθητοποίησης  για 
θέματα Εθελοντισμού. 

Το Κέντρο Ψυχολογικής & Συμβουλευτικής Υποστή-
ριξης (ΚΕ.ΨΥ.Σ.Υ.) παροτρύνει τους φοιτητές και τις 
φοιτήτριες του Ιδρύματος να γίνουν ενεργά μέλη της 
πανεπιστημιακής κοινότητας αλλά και της πόλης που 
ζουν, με τη συμμετοχή τους σε ομάδες εθελοντισμού. 

Στο πλαίσιο αυτό, το ΚΕ.ΨΥ.Σ.Υ. συνεργάζεται με δομές 
που παρέχουν υπηρεσίες σε ευάλωτες ομάδες και δίνει 
τη δυνατότητα στους φοιτητές/τριες να προσφέρουν 
εθελοντική εργασία. 

Οι δομές όπου θα αναπτυχθεί συνεργασία για το 
ακαδημαϊκό έτος 2024-2025 είναι: 

• Το Παράρτημα Προστασίας Παιδιού του Κέντρου 
Κοινωνικής Πρόνοιας Περιφέρειας Κρήτης 

• Το Παιδικό Χωριό SOS Κρήτης 
• To Χαμόγελο του Παιδιού στο Ηράκλειο 
• Η Μονάδα Φροντίδας Ηλικιωμένων 'ΠΑΝΑΓΙΑ Η 

ΓΟΡΓΟΕΠΗΚΟΟΣ' 
• Ο Σύλλογος Γονέων, Κηδεμόνων & Φίλων Ατόμων 

με Νοητική στέρηση 'Η ΡΟΔΑΥΓΗ' 
• Η ομάδα HER-autism 
Δείτε περισσότερα στο σχετικό αρχείο.  
.............................................................................................................

19/11 Διάλεξη Ezgi Burcu Işıl Sevgener, 
στο Σπίτι Τομέα Αρχαιολογίας και 

Ιστορίας της Τέχνης, Ρέθυμνο  

Το Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας του Πανεπιστημίου 
Κρήτης μας προσκαλεί στη διάλεξη με τίτλο «Rural 
Landscape and Çiftlik Economy in the Ottoman 
Balkans in the Mid-19th Century» της κ. Ezgi Burcu 

Işıl Sevgener, μεταδιδακτορικής ερευνήτριας Marie 
Skłodowska-Curie στο Πάντειον Πανεπιστήμιο 
Κοινωνικών και Πολιτικών Επιστημών. Η διάλεξη 
διοργανώνεται από το Διιδρυματικό Πρόγραμμα 
Μεταπτυχιακών Σπουδών «Οθωμανική Ιστορία» 
που αποτελεί σύμπραξη του Τμήματος Ιστορίας και 
Αρχαιολογίας με το Ινστιτούτο Μεσογειακών Σπουδών 
του Ιδρύματος Τεχνολογίας και Έρευνας. 
.............................................................................................................

19/11 Τo INGENIUM στηρίζει την γυναικεία 
Επιχειρηματικότητα 

Η ευρωπαϊκή συμμαχία INGENIUM, που περιλαμβάνει 
10 πανεπιστήμια που εκτείνονται σε όλη την ήπειρο 
και μεταξύ αυτών και το Πανεπιστήμιο Κρήτης, στηρίζει 
τη γυναικεία Επιχειρηματικότητα και διοργανώνει 
διαδικτυακό σεμινάριο, στο οποίο τρεις γυναίκες 
θα μοιραστούν την εμπειρία τους στον κόσμο της 
επιχειρηματικότητας και θα μιλήσουν για το δικό τους 
όραμα.   
.............................................................................................................

19/11 Διαδικτυακή διάλεξη Νίκου Κ. 
Μοσχονά

Ο Ομότιμος Καθηγητής Βιολογίας - Ιατρικής Μοριακής 
Γενετικής του Πανεπιστημίου Κρήτης Νίκος Κ. 
Μοσχονάς δίνει διάλεξη με θέμα “Βιοηθικά ζητήματα 
στη μεταγονιδιωματική εποχή: η συμβολή της τεχνητής 
νοημοσύνης και της συνθετικής βιολογίας”.   
.............................................................................................................

19/11  Εγκαίνια έκθεσης «Πραγματείες 
περί τέχνης: θέσεις, αντιθέσεις, 

συνθέσεις»  

Στη Βιβλιοθήκη του Πανεπιστημίου Κρήτης, και στο 
πλαίσιο του Μεταπτυχιακού Προγράμματος στην 
Ιστορία της Τέχνης, πραγματοποιείται μικρή έκθεση με 
τίτλο «Πραγματείες περί τέχνης: θέσεις, αντιθέσεις, 
συνθέσεις, με θέμα τις καλλιτεχνικές πραγματείες 
της ευρύτερης περιόδου της Αναγέννησης και της 
Αντιμεταρρύθμισης».    

Την επιμέλεια της έκθεσης έχουν οι μεταπτυχιακές 
φοιτήτριες Βλαχάκη Παρασκευή και Σουπεκιώτη 
Αικατερίνη και τον σχεδιασμό ανέλαβε η Νίκη Πετράκη, 
υπεύθυνη του εργαστηρίου συντήρησης σπάνιων 
βιβλίων και αρχείων της Βιβλιοθήκης.
.............................................................................................................

https://news.uoc.gr/news/2024/15-11/Κάλεσμα_εθελοντών_ενημέρωση__από_το_ΣΚΦ_2024.pdf
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21/11 Παγκόσμια Ημέρα Φιλοσοφίας 

Η τρίτη Πέμπτη του Νοεμβρίου έχει κηρυχθεί από 
την Unesco ως Παγκόσμια Ημέρα Φιλοσοφίας. Με 
την ευκαιρία του εορτασμού της, και συνεχίζοντας 
την παράδοση των δράσεων συνεργασίας του με τα 
ακαδημαϊκά ιδρύματα της Κίνας, το Πανεπιστήμιο 
Κρήτης συμμετέχει στη διοργάνωση ημερίδας με 
θέμα: «Language and Morality in Greek and Chinese 
Civilizations». H ημερίδα πραγματοποιείται στις 
εγκαταστάσεις του κινεζικού ΚΕΛΚΙΠ στο Πανεπιστήμιο 
Southwest της Κίνας. Η ημερίδα σχεδιάστηκε από το 
Τμήμα Φιλοσοφίας του Πανεπιστημίου Κρήτης, στο 
πλαίσιο της συμμετοχής του στο διεθνές ΠΜΣ «ΜΑ 
in Greek and Chinese Civilizations. A comparative 
approach».  
.............................................................................................................

22/11    Διαδικτυακό σεμινάριο για την 
Ενδυνάμωση της Φωνής των φοιτητών 

σε συμπεριληπτικά προγράμματα σπουδών, 
COALITION Erasmus Project 

Το Πανεπιστήμιο της Καντάβριας, Ισπανία, και το 
πρόγραμμα COALITION Erasmus Project διοργανώνει 
διαδικτυακό εργαστήριο με θέμα «Ενισχύοντας τις Φωνές 
των Φοιτητών σε Ένα Συμπεριληπτικό Φοιτητοκεντρικό 
Αναλυτικό Πρόγραμμα μέσω Πολυγραμματισμών 
και Πολυτροπικότητας». Εισηγήτρια η  Δρ. Κάλλια 
Κατσαμποξάκη-Hodgetts, από το Πανεπιστήμιο Κρήτης. 

Δείτε περισσότερα στο σχετικό αρχείο.

.............................................................................................................

23/11  Εσπερίδα - Mαθηματικά και Mουσική 

  
Το Σπουδαστήριο Θεωρητικών Μαθηματικών (ΣΘΜ) 
του Τμήματος Μαθηματικών και Εφαρμοσμένων 
Μαθηματικών του Πανεπιστημίου Κρήτης διοργανώνει 
εσπερίδα με θέμα Mαθηματικά και Mουσική. Συζητούν 
οι Τεύκρος Mιχαηλίδης, Μαθηματικός-Συγγραφέας 
και Μύρων Mιχαηλίδης, Αρχιμουσικός-Καλλιτεχνικός 
Διευθυντής Πολιτιστικού Συνεδριακού Κέντρου 
Ηρακλείου. Συντονίζει ο Ανδρέας Βαρβεράκης, 
Πρόεδρος του Παραρτήματος Ηρακλείου της Ένωσης 
Μαθηματικών Ελλάδος. 

Η εσπερίδα οργανώνεται στα πλαίσια έργου 
χρηματοδοτούμενου από το Περιφερειακό Πρόγραμμα 
Ανάπτυξης (ΠΠΑ) Περιφέρειας Κρήτης 2021-2025 
και πραγματοποιείται με την υποστήριξη του Δήμου 
Ηρακλείου και της ΔΕΠΑΝΑΛ, στο Πολύκεντρο Νεολαίας 
του Δήμου Ηρακλείου. 

Δείτε περισσότερα στο σχετικό αρχείο. 
.............................................................................................................

23/11  10η Ημερίδα Χημείας, στη μνήμη της 
Μαρίας Χατζημαρινάκη  

Το Τμήμα Χημείας διοργανώνει την 10η Ημερίδα 
Χημείας  αφιερωμένη στη μνήμη της αξέχαστης Δρος 
Μαρίας Χατζημαρινάκη και στην οποία συμμετέχουν 
καθηγητές/τριες, μεταπτυχιακοί φοιτητές/τριες και 
υποψήφιοι/ιες διδάκτορες. 

Η Μαρία, αφού αποφοίτησε από το Τμήμα Χημείας του 
Πανεπιστημίου Κρήτης, συνέχισε τις μεταπτυχιακές 
σπουδές της σε πεδίο αιχμής και συγκεκριμένα στη 
Χημεία και Φωτοχημεία Νανοδομών του Άνθρακα. 
Το 2002 αναγορεύτηκε διδάκτορας Χημείας του 
Πανεπιστημίου Κρήτης και κατόπιν πραγματοποίησε 
μεταδιδακτορική έρευνα στη Γερμανία, στο 
Πανεπιστήμιο Erlangen, με τον πολύ γνωστό καθηγητή 
Andrea Hirsch. Η επιστημονική κοινότητα αναγνώρισε 
την υψηλή ποιότητα του ερευνητικού της έργου, το 
οποίο έχει δημοσιευτεί σε πολλά κορυφαία χημικά 
επιστημονικά περιοδικά διεθνούς κύρους. 

Στο πλαίσιο της ημερίδας μεταπτυχιακοί/ές φοιτητές/
φοιτήτριες και υποψήφιοι/ες διδάκτορες του Τμήματος 
Χημείας παρουσιάζουν την έρευνά τους, που εστιάζεται 
σε σύγχρονα θέματα Χημείας με υψηλό επιστημονικό 
αλλά και πρακτικό ενδιαφέρον. 

Ο Επίκουρος Καθηγητής του Τμήματος Χημείας Αντώνης 

http://magr-cn.wpnet.upatras.gr
http://magr-cn.wpnet.upatras.gr
http://magr-cn.wpnet.upatras.gr
https://news.uoc.gr/news/2024/15-11/Screenshot_2024-11-15_at_09.28.27.png
https://news.uoc.gr/news/2024/20-11/τελικο_Εσπερίδα_-_Μαθηματικά_και_Μουσική.pdf
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Μεσσήνης δίνει ομιλία με θέμα: “Ενεργοποιήσεις 
C–H με καταλύτες σιδήρου(0) υπό ήπιες συνθήκες: 
Χτίζοντας ένα βιώσιμο μέλλον”. 

Το πρόγραμμα της ημερίδας ολοκληρώνεται με  
βραβεύσεις των υποψηφίων διδακτόρων  Χαράλαμπου 
Λίβα και Αλέξανδρου Λυρατζάκη καθώς και των 
μεταπτυχιακών φοιτητών Νικολάου Κορομηλά και 
Χρήστου Παπαδόπουλο  για εξαίρετη πορεία στις 
διδακτορικές και μεταπτυχιακές σπουδές. Τα βραβεία 
συνοδεύονται από χρηματικό έπαθλο, το οποίο 
ευγενώς προσφέρεται από την οικογένεια της Μαρίας 
Χατζημαρινάκη. 

Δείτε το πρόγραμμα της ημερίδας στον σύνδεσμο.  

.............................................................................................................

24/11 18ος Αγώνας Δρόμου Πανεπιστημίου 
Κρήτης  

Το Πανεπιστημιακό Γυμναστήριο διοργανώνει τον «18ο 
Αγώνα Δρόμου του Πανεπιστημίου Κρήτης» με αφετηρία 
τα κτήρια του Πανεπιστημίου Κρήτης στην Κνωσό 
και τερματισμό στα κτήρια της Πανεπιστημιούπολης 
Βουτών. 

Δείτε εδώ τα αποτελέσματα του αγώνα. 
Περισσότερα στη σελίδα 21 του παρόντος τεύχους.
.............................................................................................................

24/11 νυχτεριδο-λογούμε στο Μουσείο 
Φυσικής Ιστορίας Κρήτης  

Στο Μουσείο Φυσικής Ιστορίας Κρήτης-Πανεπιστήμιο 
Κρήτης μαθαίνουμε τα πάντα για τις νυχτερίδες! 
Δράσεις για όλη την οικογένεια συστήνουν τα μικρά 
αυτά θηλαστικά, τις συνήθειές τους, τον τόπο διαμονής 
τους, αλλά και τους φίλους τους! Όλες οι πληροφορίες 
για τις νυχτερίδες έρχονται στο φως! 

Αναλυτικά οι δράσεις:  
«Σσσσς, τη μέρα κοιμάμαι» 11:00, 12:00: 2 αναγνώσεις 
του ομότιτλου παραμυθιού του Βασίλη Χατζηρβασάνη. 
«Εξερευνώ μια σπηλιά»: Μια εικονική περιήγηση VR σε 
μια σπηλιά με σταλακτίτες, σταλαγμίτες, σπηλαιόφιλα 
και σπηλαιόβια ζώα. 
«Χειροποίητα νυχτεριδάκια»: Κατασκευή στον πάγκο 
του Ερευνότοπου. 
«Ο πάγκος του νυχτεριδολόγου»: Παρατηρούμε από 
κοντά αληθινές νυχτερίδες και σπηλαιόβια ζώα στον 
πάγκο του επιστήμονα.  
.............................................................................................................

25/11 INGENIUM Micro-Credentials and 
Open Education webinar   

Το INGENIUM μας προσκαλεί στο πρώτο Micro-
Credentials and Open Education webinar.  

Σε αυτή τη διαδικτυακή συνάντηση, οι INGENIUM 
partners θα παρουσιάσουν τον ορισμό των micro-
credentials, καλές πρακτικές ενώ ο κ. Χαλκιαδάκης 
Γεώργιος, Διευθυντής της Μονάδας Ψηφιακής 
Διακυβέρνησης του Πανεπιστημίου Κρήτης, θα 
παρουσιάσει τις ψηφιακές πλατφόρμες  του INGENIUM 
και τη σύνδεση τους με τα micro-credentials και το 
Open Science. 

Περισσότερα στο Micro-Credentials and Open 
Education webinar program.  
.............................................................................................................

25/11 Ημέρα Καριέρας στις Ψηφιακές 
Ανθρωπιστικές Επιστήμες   

Το Εργαστήριο "Τάλως - Τεχνητή Νοημοσύνη για 
τις Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές Επιστήμες"  στο 
πλαίσιο του προγράμματος TALOS-AI4SSH -ERA Chair 
in Artificial Intelligence for Humanities and Social 
Sciences (με χρηματοδότηση από την ΕΕ) διοργανώνει 
Ημέρα Καριέρας στις Ψηφιακές Ανθρωπιστικές 
Επιστήμες (ΨΑΕ) στην Πανεπιστημιούπολη Γάλλου. Οι 
φοιτητές/τριες θα έχουν την ευκαιρία να γνωριστούν 
με σημαντικούς επαγγελματικούς φορείς στο πεδίο 
των ΨΑΕ και να παρακολουθήσουν ένα σεμινάριο της 
ΔΟΔΙΣΤΑ για τρόπους επαγγελματικής δικτύωσης, 
σύνταξη βιογραφικού σημειώματος και συνεντεύξεις με 
εργοδότες. 

Δείτε το πρόγραμμα της εκδήλωσης στον σύνδεσμο.  
.............................................................................................................

https://news.uoc.gr/news/2024/21-11/Πρόγραμμα,_10η_Ημερίδα_Χημείας_23_11_2024.pdf
https://news.uoc.gr/news/2024/26-11/Press_24.PDF
https://ingenium-university.eu/micro-credentials-webinar/
https://ingenium-university.eu/micro-credentials-webinar/
https://news.uoc.gr/news/2024/18-11/program_carrier_day_11_24.pdf
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25/11 Διεθνής Ημέρα για την εξάλειψη της 
βίας κατά των γυναικών   

Με αφορμή τη Διεθνή Ημέρα για την εξάλειψη της 
βίας κατά των γυναικών, η Επιτροπή Ισότητας των 
Φύλων και Καταπολέμησης των Διακρίσεων (ΕΙΦΚΔ) 
του Πανεπιστημίου Κρήτης προβαίνει σε ανακοίνωση, 
τονίζοντας ότι παραμένουν αποκαρδιωτικά τα δεδομένα 
που αφορούν τη βία κατά των γυναικών και ως εκ τούτου 
δεν έχουμε τίποτα να γιορτάσουμε τη μέρα αυτή. Πρέπει 
να συνεχίσουμε να προσπαθούμε κάθε μέρα μέχρι να 
αλλάξουν αυτά τα δεδομένα.   
.............................................................................................................

27/11 Έκθεση με τίτλο «Η τέχνη του γέλιου: 
Το κωμικό στοιχείο στην ευρωπαϊκή 

ζωγραφική από τον 16ο έως τον 18ο αιώνα»  

Η έκθεση «Η τέχνη του γέλιου: Το κωμικό στοιχείο 
στην ευρωπαϊκή ζωγραφική από τον 16ο έως τον 18ο 
αιώνα» πραγματοποιείται ως μέρος πρακτικής άσκησης 
του Π.Μ.Σ. Ιστορίας της Τέχνης του Τμήματος Ιστορίας 
και Αρχαιολογίας, με την επιμέλεια των μεταπτυχιακών 
φοιτητριών  Έλενας Γιάννη και Αθηνάς Σταυρουλάκη 
και υπό την επίβλεψη της αναπληρώτριας καθηγήτριας 
Τιτίνας Κορνέζου. Tον σχεδιασμό ανέλαβε η Νίκη 
Πετράκη, υπεύθυνη του εργαστηρίου συντήρησης 
σπάνιων βιβλίων και αρχείων της Βιβλιοθήκης. 

Χώρος έκθεσης: κεντρικός χώρος της Βιβλιοθήκης του 
Πανεπιστημίου Κρήτης στο Ρέθυμνο. 

Διάρκεια: 27/11/2024 – 28/02/2025 

Ώρες λειτουργίας:  Δευτέρα – Παρασκευή 9:00-20:00, 
Σάββατο 9:00-15:00.

.............................................................................................................

28/11 Ομιλία του ιστορικού Λεωνίδα 
Εμπειρίκου, στα πλαίσια του 

μαθήματος «Αντισημιτισμός και εθνικισμοί» 

Το Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας διοργανώνει ομιλία 
του ιστορικού Λεωνίδα Εμπειρίκου, στο πλαίσιο του 
μαθήματος «Αντισημιτισμός και εθνικισμοί», με θέμα 
“Η Νάκμπα, η ιστοριογραφία της  και η εξέλιξη της 
έννοιας του αντισημιτισμού  και της χρήσης της”. 
.............................................................................................................

28/11 Εκδήλωση Τμήματος Κοινωνιολογίας: 
Ομιλίες της Fardous Salameh και της 

Mai Albzour  (Πανεπιστήμιο Birzeit, Παλαιστίνη)

Το Τμήμα Κοινωνιολογίας του Πανεπιστημίου 
Κρήτης μας προσκαλεί στις ομιλίες της Fardous 
Salameh (Πρόεδρος του Τμήματος Κοινωνικών και 
Συμπεριφορικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Birzeit 
της Παλαιστίνης)  και της Mai Albzour (Διευθύντρια 
του «Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών στην 
Κοινοτική Ψυχολογία» του Τμήματος Κοινωνικών και 
Συμπεριφορικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Birzeit 
της Παλαιστίνης).    

Ο τίτλος της ομιλίας της Fardous Salameh είναι 
«The Impact of Witnessing Bloody Scenes through 
Social Media and Lived Reality on the Formation of 
Secondary Post-Traumatic Stress Disorder Symptoms 
in 10–13-Year-Old Children in the West-Bank» 

Ο τίτλος της ομιλίας της Mai Albzour είναι: 
«Representations of Normalization among 
Palestinians: From Political Discourse to Intergroup 
Contact with Israelis» .   
.............................................................................................................

https://news.uoc.gr/news/2024/26-11/%CE%95%CE%99%CE%A6%CE%9A%CE%94_%CE%91%CE%BD%CE%B1%CE%BA%CE%BF%CE%B9%CC%81%CE%BD%CF%89%CF%83%CE%B7_25_11_24.pdf
https://news.uoc.gr/news/2024/26-11/Εμπειρίκος-αφίσα.jpg
https://news.uoc.gr/news/2024/26-11/Εμπειρίκος-αφίσα.jpg
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28-30/11 Διεθνές Συνέδριο 
"Feminisms and Politics in 

Interwar Balkans and East-Central Europe"  

Το Συνέδριο "Feminisms and Politics in Interwar 
Balkans and East-Central Europe" διοργανώνεται στο 
πλαίσιο του ερευνητικού  προγράμματος “Feminisms 
and Politics in Interwar Balkans (1923-1939)” του 
Πανεπιστημίου Κρήτης, που υποστηρίζεται από το 
ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. (Αριθμός Έργου: 03050). 

Το συνέδριο στοχεύει να διερευνήσει τα φεμινιστικά 
κινήματα στην περιοχή των Βαλκανίων και της 
Ανατολικής - Κεντρικής Ευρώπης  το ανήσυχο ιστορικό 
πλαίσιο του Μεσοπολέμου, δίνοντας έμφαση στις 
διακρατικές επαφές και συνεργασίες των  φεμινιστικών 
και γυναικείων οργανώσεων, τη διαπλοκή της 
δραστηριότητάς τους με την πολιτική και τη διπλωματία 
περιφερειακής και διεθνούς κλίμακας, και τις εντάσεις 
προέκυψαν μεταξύ εθνικών και διεθνών ατζέντηδων. 

Δείτε περισσότερα στο πρόγραμμα του συνεδρίου.    
.............................................................................................................

29/11 Δικτυακές Επιστημονικές Συνομιλίες 
του Τομέα ΒΝΕΦ του Τμήματος 

Φιλολογίας   

Οι "Επιστημονικές Συνομιλίες" του Τομέα ΒΝΕΦ, του 
Τμήματος Φιλολογίας φιλοξενούν τη Neli Popova, 
Λέκτορα Νεοελληνικής Φιλολογίας (Τμήμα Κλασικής 
Φιλολογίας, Πανεπιστήμιο Σόφιας «Άγιος Κλήμης της 
Αχρίδας») σε δικτυακή συνομιλία με θέμα "Ζητήματα 
ταυτότητας και ετερότητας στο μυθιστορηματικό έργο 
της Ρέας Γαλανάκη".    
.............................................................................................................

29/11 5ο CSD Career Fair

Το 5ο CSD Career Fair Μeet the Companies του Τμήματος 
Επιστήμης Υπολογιστών, επιτρέπει σε φοιτητές και 
αποφοίτους να αποκτήσουν μια πρώτη αίσθηση της 
αναζήτησης εργασίας. Οι συμμετέχοντες έχουν ευκαιρίες 
συνεντεύξεων με εταιρικούς υπευθύνους προσλήψεων 
και μπορούν να παρουσιάσουν τις δεξιότητες και τις 
ικανότητές τους σε πιθανούς εργοδότες. 

Σαφώς, αυτό είναι ένα αμοιβαία επωφελές γεγονός και 
για τις εταιρείες που επιθυμούν να προσλάβουν καλά 
εκπαιδευμένα άτομα με ισχυρή θέληση για πρόοδο 
και επιτυχία και για φοιτητές και αποφοίτους που 
έρχονται σε άμεση επαφή με υψηλού προφίλ εταιρίες 
προσλήψεων. 

Δείτε το πρόγραμμα της εκδήλωσης, τους εθελοντές 
της και τις εταιρείες που συμμετέχουν στον σύνδεσμο. 
Περισσότερα εδώ.      
.............................................................................................................

29/11 2η ομιλία του κύκλου ομιλιών «Η 
Βιολογία στην πόλη»   

Στην αίθουσα «Μανόλης Καρέλλης» (οδός Ανδρόγεω 2, 2ος Όροφος) 

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΡΗΤΗΣ
UNIVERSITY OF CRETE

Δ Ι Α Λ Ε Ξ Η
ΤΜΗΜΑ ΒΙΟΛΟΓΙΑΣ 

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΚΡΗΤΗΣ

Πέρα από τις παραλίες:
Τροφή από τη θάλασσα 

29 Νοεμβρίου 2024
ΩΡΑ: 18.00

Από τον Καθηγητή Θαλάσσιας Βιολογίας του Τµήµατος 
Βιολογίας της Σχολής Θετικών και Τεχνολογικών Επιστηµών 

του Πανεπιστηµίου Κρήτης, κ. Γεώργιο Κουµουνδούρο

Η θάλασσα είναι κάτι πολύ περισσότερο από ένας τόπος αναψυχής και τουρισµού. Αποτελεί µια 
ζωτική πηγή διατροφής για δισεκατοµµύρια ανθρώπους παγκοσµίως, και ο ρόλος της θαλάσσιας 
βιοποικιλότητας είναι κρίσιµος για την παγκόσµια επισιτιστική ασφάλεια. Από την αλιεία µέχρι τις 
υδατοκαλλιέργειες, οι θαλάσσιοι πόροι συµβάλλουν σηµαντικά στην κάλυψη των διατροφικών 
αναγκών ενός συνεχώς αυξανόµενου πληθυσµού. Η αυξανόµενη πίεση στους ωκεανούς και τις 
θάλασσες, εξαιτίας της υπεραλίευσης, της κλιµατικής αλλαγής και της ρύπανσης, κάνει την ανάγκη 
για αειφόρες πρακτικές πιο επιτακτική από ποτέ. Η οµιλία αυτή θα εξετάσει τον ρόλο των θαλάσσιων 
βιολογικών πόρων στην επισιτιστική ασφάλεια, αναδεικνύοντας τη σηµασία των υδατοκαλλιεργειών 
και της διαχείρισης των θαλάσσιων οικοσυστηµάτων. Στο τέλος της οµιλίας θα γίνει αναφορά σε 
σηµαντικά ερωτήµατα του µέσου καταναλωτή για τις πρακτικές και τα προϊόντα ιχθυοκαλλιέργειας.

Η δεύτερη ομιλία του κύκλου  «Η Βιολογία στην 
πόλη», που συνδιοργανώνουν το Τμήμα Βιολογίας 
της Σχολής Θετικών και Τεχνολογικών Επιστημών του 
Πανεπιστημίου Κρήτης και ο Δήμος Ηρακλείου έχει  
θέμα «Πέρα από τις παραλίες : Τροφή από τη θάλασσα». 
Ομιλητής είναι ο Καθηγητής Θαλάσσιας Βιολογίας 
του Τμήματος Βιολογίας της Σχολής Θετικών και 
Τεχνολογικών Επιστημών Γεώργιος Κουμουνδούρος. 

Δείτε το σχετικό αρχείο.    
.............................................................................................................

https://news.uoc.gr/news/2024/20-11/Conference_program.pdf
https://news.uoc.gr/news/2024/25-11/Διάλεξη_Neli_Popova,_Ζητήματα_ταυτότητας_και_ετερότητας_στο_έργο_της_Ρέας_Γαλανάκη,_Τμήμα_Φιλολογίας_ΠΚ,_29.11.2024.pdf
https://news.uoc.gr/news/2024/25-11/Διάλεξη_Neli_Popova,_Ζητήματα_ταυτότητας_και_ετερότητας_στο_έργο_της_Ρέας_Γαλανάκη,_Τμήμα_Φιλολογίας_ΠΚ,_29.11.2024.pdf
https://news.uoc.gr/news/2024/25-11/Διάλεξη_Neli_Popova,_Ζητήματα_ταυτότητας_και_ετερότητας_στο_έργο_της_Ρέας_Γαλανάκη,_Τμήμα_Φιλολογίας_ΠΚ,_29.11.2024.pdf
https://careerfair.csd.uoc.gr/
https://news.uoc.gr/news/2024/05-12/%CE%94%CE%95%CE%9B%CE%A4%CE%99%CE%9F_%CE%A4%CE%A5%CE%A0%CE%9F%CE%A5_%CE%94%CE%B9%CE%BF%CF%81%CE%B3%CE%AC%CE%BD%CF%89%CF%83%CE%B7_Career_Fair_2024_%CF%83%CF%84%CE%BF_%CE%A4%CE%BC%CE%AE%CE%BC%CE%B1_%CE%95%CF%80%CE%B9%CF%83%CF%84%CE%AE%CE%BC%CE%B7%CF%82_%CE%A5%CF%80%CE%BF%CE%BB%CE%BF%CE%B3%CE%B9%CF%83%CF%84%CF%8E%CE%BD_%CF%84%CE%BF%CF%85_%CE%A0%CE%B1%CE%BD%CE%B5%CF%80%CE%B9%CF%83%CF%84%CE%B7%CE%BC%CE%AF%CE%BF%CF%85_%CE%9A%CF%81%CE%AE%CF%84%CE%B7%CF%82.pdf
https://news.uoc.gr/news/2024/27-11/invi_koumound.pdf
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29/11 Φυτώριο Ιδεών_Απονομή Βραβείων 
Καινοτόμου Επιχειρηματικότητας 

Περιφέρειας Κρήτης 2024   

Η Μονάδα Καινοτομίας και Μεταφοράς Τεχνογνωσίας 
μας προσκαλεί στην εκδήλωση: Φυτώριο Ιδεών  - 
Παρουσίαση Ομάδων - Απονομή Βραβείων Καινοτόμου 
Επιχειρηματικότητας Περιφέρειας Κρήτης 2024. 

Η εκδήλωση Φυτώριο Ιδεών «ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ 
ΓΡΗΓΟΡΟΥΔΗΣ» αφορά στην εμβληματική δράση 
του Παρατηρητηρίου Καινοτόμου Επιχειρηματικότητας 
Περιφέρειας Κρήτης  για την προώθηση της 
ακαδημαϊκής καινοτομίας για την ανάπτυξη προϊόντων 
και υπηρεσιών στα ερευνητικά και ακαδημαϊκά 
εργαστήρια με σκοπό την προώθηση της κουλτούρας 
επιχειρηματικότητας εντός των Ιδρυμάτων. 

Στο πλαίσιο της εκδήλωσης πραγματοποιείται 
και η απονομή των Βραβείων Καινοτόμου 
Επιχειρηματικότητας 2024, από τον Περιφερειάρχη 
Κρήτης Σταύρο Αρναουτάκη, με στόχο να αναδειχθούν 
και να τιμηθούν οι πιο δημιουργικές και πρωτοποριακές 
επιχειρήσεις της Κρήτης.   
.............................................................................................................

2/12 Ημερίδα: Μετά το Πτυχίο - 
Επαγγελματικές Προοπτικές των 

Αποφοίτων της Φιλοσοφικής Σχολής

Ποιες είναι οι προοπτικές των αποφοίτων της 
Φιλοσοφικής Σχολής; Η απορρόφηση στη Δευτεροβάθμια 
Εκπαίδευση είναι πια περιορισμένη. Η Κοσμητεία της 
Φιλοσοφικής Σχολής διοργανώνει μία εκδήλωση, όπου 
σημαντικοί επαγγελματίες από ποικίλους χώρους, οι 
περισσότεροι απόφοιτοι της Φιλοσοφικής Σχολής του 
Πανεπιστημίου Κρήτης, παρουσιάζουν τη δουλειά 
στην οποία απασχολούνται καθώς και την πορεία προς 
την εξεύρεσή της. Καθηγητές της Φιλοσοφικής του 
ιδρύματός μας και άλλων Ιδρυμάτων όπως και φοιτητές 
παρουσιάζουν επίσης δυνατότητες επαγγελματικής 
αποκατάστασης. Σημαντική εκδήλωση όχι μόνο για 
τους φοιτητές και τις φοιτήτριες, αλλά και για όσους 
αναρωτιούνται για το μέλλον των ανθρωπιστικών 
σπουδών σε έναν μεταβαλλόμενο κόσμο! 

Δείτε περισσότερα στο πρόγραμμα της ημερίδας. 
.............................................................................................................

2/12 INGENIUM Staff Academy Webinar 

Το Πανεπιστήμιο South-Eastern Finland University of 
Applied Sciences,  μέλος μαζί με το Πανεπιστήμιο Κρήτης 
στην Ευρωπαϊκή συμμαχία INGENIUM, διοργανώνει 
το επόμενο INGENIUM Staff Academy Webinar, 
όπου προσκεκλημένοι ομιλητές θα παρουσιάσουν 
καινοτόμες παιδαγωγικές πρακτικές: “Inclusive 
mathematics: design and creation of adapted 
manipulative materials to promote mathematical 
learning for students with special educational need”. 

Περισσότερες πληροφορίες για το INGENIUM Staff 
Academy εδώ. 

.............................................................................................................

4/12 Εκπαιδευτικό Σεμινάριο: "Διαχείριση 
και προστασία προσωπικών δεδομένων 

σε ερευνητικές μελέτες"   

Στο πλαίσιο των εκπαιδευτικών δράσεών του, το Κέντρο 
Ερευνών και Μελετών του Πανεπιστημίου Κρήτης για 
τις Ανθρωπιστικές, τις Κοινωνικές και τις Επιστήμες 
της Αγωγής (ΚΕΜΕ-ΠΚ) διοργανώνει σεμινάριο με 
θεματολογία σχετική με τη διαχείριση και την προστασία 
προσωπικών δεδομένων σε ερευνητικές μελέτες. 

Το σεμινάριο απευθύνεται κατά προτεραιότητα σε 
25 μεταδιδάκτορες ή υποψήφιους/ες διδάκτορες ή 
μεταπτυχιακούς/ές φοιτητές/τριες των Εργαστηρίων 
του ΚΕΜΕ-ΠΚ.  

Στο σεμινάριο, αποσαφηνίζονται βασικές έννοιες 
αναφορικά με τα δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα 
και παρουσιάζονται οι βασικές αρχές του Γενικού 
Κανονισμού Προστασίας Δεδομένων (ΓΚΠΔ), οι οποίες 
θα πρέπει να διέπουν κάθε επεξεργασία προσωπικών 
δεδομένων σε ένα Φορέα Έρευνας. Δίδεται ιδιαίτερη 
έμφαση στα δικαιώματα των φυσικών προσώπων και τις 
αντίστοιχες υποχρεώσεις του Φορέα Έρευνας αλλά και 
στα τεχνικά και οργανωτικά μέτρα, τα οποία θα πρέπει 
να λαμβάνονται, ώστε να είναι οι επιστημονικές έρευνες 
εναρμονισμένες με τις επιταγές του ΓΚΠΔ.  Εισηγήτρια 
είναι η Μαριάννα Ψαρουδάκη, DPO Πανεπιστημίου 
Κρήτης.    
.............................................................................................................

4/12 Ημερίδα Τμήματος Κοινωνιολογίας

   
Το Τμήμα Κοινωνιολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης 
διοργανώνει ημερίδα με θέμα: “Οι εκλογές στις ΗΠΑ, η 
νίκη του Trump και η ευρωπαϊκή ακροδεξιά”. 

https://ibo.crete.gov.gr/fytorio-ideon-aponomi-vraveion-2024/
https://ibo.crete.gov.gr/fytorio-ideon-aponomi-vraveion-2024/
https://ibo.crete.gov.gr/fytorio-ideon-aponomi-vraveion-2024/
https://news.uoc.gr/news/2024/25-11/Πρόγραμμα.pdf
https://www.xamk.fi/
https://www.xamk.fi/
https://ingenium-university.eu/ingenium-staff-academy-webinars-in-autumn-2024-come-to-listen-or-present/
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Εισηγήσεις: 

• Μιχάλης Ψημίτης (Πανεπιστήμιο Αιγαίου): «Ο 
παγκόσμιος τραμπισμός και οι διαφοροποιημένες 
συνέπειές του σε Αμερική και Ευρώπη με βάση 
τις ιστορικές αμεσοδημοκρατικές πρακτικές 
αντίστασης». 

• Σπύρος Λαπατσιώρας (Πανεπιστήμιο Κρήτης): 
«Νεοφιλελευθερισμός, Κρίσεις, Ηγεμονία». 

• Δέσποινα Λαλάκη (City University of New 
York): «Ψυχροπολεμικός φιλελευθερισμός και 
γενοκτονία στην εποχή Trump» (βιντεοσκοπημένη 
παρέμβαση). 

• Κώστας Γούσης (Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο 
Θεσσαλονίκης): «Ξενοφοβία και ηθικός πανικός: 
H εκλογή Trump και το “δόγμα του σοκ” στο 
μεταναστευτικό». 

• Αθηνά Σκουλαρίκη (Πανεπιστήμιο Κρήτης): 
«Ακροδεξιός λόγος και θεωρίες συνωμοσίας 
σε ΗΠΑ και Ευρώπη: κοινωνικές και πολιτικές 
διαστάσεις».    

.............................................................................................................

4/12 Εργαστήριο για την έμφυλη ισότητα & 
συμπερίληψη στην εργασία 

Ο οργανισμός για την επαγγελματική και οικονομική 
ενδυνάμωση των γυναικών Women On Top, 
επισκέπτεται το Τμήμα Επιστήμης & Μηχανικής 
Υλικών και το Τμήμα Μαθηματικών & Εφαρμοσμένων 
Μαθηματικών του Πανεπιστημίου Κρήτης για να 
υλοποιήσει, με την υποστήριξη της Επιτροπής Ισότητας 
των Φύλων και Καταπολέμησης των Διακρίσεων του 
Πανεπιστημίου Κρήτης, εργαστήριο για την έμφυλη 
ισότητα & συμπερίληψη στην εργασία, στο πλαίσιο 
του προγράμματος We are with U: Ευαισθητοποίηση 
Φοιτητ(ρι)ών για Έμφυλη Ισότητα στην Εργασία.  

Δείτε περισσότερα στο σχετικό αρχείο.  
.............................................................................................................

5/12 Διάλεξη "AI Dangers: Imagined and 
Real" 

Το Εργαστήριο Υπολογιστικής Γλωσσολογίας και 
Γλωσσικής Τεχνολογίας του Τμήματος Φιλολογίας του 
Πανεπιστημίου Κρήτης διοργανώνει ανοικτή σε κάθε 
ενδιαφερόμενο διαδικτυακή διάλεξη με ομιλητή τον 
Shalom Lappin (Professor Emeritus at QMUL and 
Senior Researcher at CLASP University of Gothenburg), 
με θέμα “AI Dangers: Imagined and Real”.  
.............................................................................................................

5-7/12 Το Τμήμα Φιλοσοφίας στο το 8ο 
Πανελλήνιο Συνέδριο Φιλοσοφίας 

της Επιστήμης

Πέντε μέλη ΔΕΠ και μία μεταδιδακτορική ερευνήτρια 
του Τμήματος Φιλοσοφίας του Πανεπιστημίου Κρήτης 
συμμετείχαν στο Συνέδριο Φιλοσοφίας, εκπροσωπώντας 
τρία από τα εργαστήρια του ΚΕΜΕ (το Εργαστήριο 
Φιλοσοφικής Έρευνας και Μετάφρασης, το Εργαστήριο 
Βιοηθικής καθώς και το Εργαστήριο ΤΑΛΩΣ-Τεχνητή 
Νοημοσύνη για τις Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές 
Επιστήμες).  
.............................................................................................................

6/12 26η Ετήσια Συνάντηση Μεταπτυχιακής 
Έρευνας Περιβάλλοντος 

Το Διιδρυματικό Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών 
“Περιβαλλοντική Βιολογία” διοργανώνει την 26η Ετήσια 
Συνάντηση Μεταπτυχιακής Έρευνας Περιβάλλοντος, 
στην οποία οι δευτεροετείς μεταπτυχιακοί φοιτητές του 
ΠΜΣ και Υποψήφιοι Διδάκτορες του Τμήματος Βιολογίας   
παρουσιάζουν τις εργασίες τους. Η ημερίδα, που 
πραγματοποιείται στον χώρο της Έκθεσης του Μουσείου 
Φυσικής Ιστορίας Κρήτης, αποσκοπεί στην προαγωγή 
της επιστημονικής πρακτικής, στην εκπαίδευση 
των Μεταπτυχιακών Φοιτητών, στην παρουσίαση 
επιστημονικών εργασιών αλλά και στην ενημέρωση 
των μελών του ΠΜΣ και των Μεταπτυχιακών Φοιτητών 
για τη διεξαγόμενη έρευνα 
Δείτε το πρόγραμμα των παρουσιάσεων στο σχετικό 
αρχείο.  
.............................................................................................................

6/12  Πολιτιστική και εκπαιδευτική εκδρομή 
για διεθνείς φοιτητές και ερευνητές

Η Μονάδα Welcome Office του Πανεπιστημίου Κρήτης 
διοργάνωσε πολιτιστική και εκπαιδευτική εκδρομή 

https://news.uoc.gr/news/2024/02-12/WoT.WAWU.CR.pdf
https://conferences.uoa.gr/event/51/
https://news.uoc.gr/news/2024/03-12/PROGRAMMA_ΕΣΜΕ_2024.pdf
https://news.uoc.gr/news/2024/03-12/PROGRAMMA_ΕΣΜΕ_2024.pdf
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για διεθνείς φοιτητές και ερευνητές, δίνοντάς τους την 
ευκαιρία να έρθουν σε άμεση επαφή με την πλούσια 
κληρονομιά του νησιού, να βιώσουν από κοντά 
τις αγροτικές παραδόσεις του και να απολαύσουν 
αυθεντικά κρητικά εδέσματα. 

Υπό την καθοδήγηση του Αναπληρωτή Καθηγητή 
Οθωμανικής Ιστορίας Αντώνη Αναστασόπουλου (Τμήμα 
Ιστορίας και Αρχαιολογίας) και της μεταδιδακτορικής 
ερευνήτριας Δρ. Μαρίας Βακονδίου (Ινστιτούτο 
Μεσογειακών Σπουδών), οι συμμετέχοντες 
εξερεύνησαν την ιστορική Μονή Αρκαδίου, που 
αποτελεί σύμβολο της κρητικής αντίστασης με 
επιρροή στην τοπική ιστορία καθώς και πνευματικό και 
πολιτιστικό ορόσημο. 

Στο οικογενειακό οινοποιείο Κλάδος, οι επισκέπτες 
απέκτησαν πολύτιμες γνώσεις για τις μακροχρόνιες 
οινοπαραγωγικές παραδόσεις της Κρήτης. 
Παρακολούθησαν τη διαδικασία από το αμπέλι έως το 
μπουκάλι και δοκίμασαν τοπικά παραγόμενα κρασιά. 

Τέλος, σε μια διαδραστική επίσκεψη στο “Σπίτι 
του Τσοπάνη”, οι διεθνείς φοιτητές και ερευνητές 
συμμετείχαν σε παραδοσιακές κρητικές αγροτικές 
δραστηριότητες. Είδαν την τέχνη της τυροκομίας και 
του αρμέγματος, δοκίμασαν να φτιάξουν λεπτό φύλλο 
ζύμης και μάζεψαν φρέσκα προϊόντα απευθείας από 
τον κήπο. Η βιωματική εμπειρία ολοκληρώθηκε με 
ένα γεύμα “από το αγρόκτημα στο τραπέζι”, όπου όλοι 
απόλαυσαν την κρητική γαστρονομία στην πιο καθαρή 
παραδοσιακή της μορφή. 

Μέσω αυτής της πρωτοβουλίας βιωματικής μάθησης, 
το Πανεπιστήμιο Κρήτης στόχευσε να εμπλουτίσει την 
εκτίμηση της διεθνούς ακαδημαϊκής κοινότητας για τις 
τοπικές παραδόσεις, να ενισχύσει τον διαπολιτισμικό 
διάλογο και να εμβαθύνει τη συνολική εκπαιδευτική 
εμπειρία στην Ελλάδα. 
.............................................................................................................

6-7/12   1ο Ετήσιο Συνέδριο του Εθνικού 
Δικτύου Γραφείων Μεταφοράς 

Τεχνολογίας

Το 1ο Ετήσιο Συνέδριο του Εθνικού Δικτύου Γραφείων 
Μεταφοράς Τεχνολογίας - ΜΕΤΕΧ συνδιοργανώνεται από 
το METEX, το Πανεπιστήμιο Κρήτης και την Περιφέρεια 
Κρήτης και έχει ως στόχο να φέρει κοντά επαγγελματίες 
από τον χώρο της μεταφοράς τεχνολογίας και της 
καινοτομίας για την ανταλλαγή γνώσεων και τη 
δημιουργία νέων συνεργασιών. 

Το πρόγραμμα του συνεδρίου περιλαμβάνει πλούσιες 
συζητήσεις και παρουσιάσεις από διακεκριμένους 
ομιλητές του χώρου. Δείτε περισσότερα στη σελίδα 17 
του παρόντος τεύχους. 
.............................................................................................................

10/12  Εκδήλωση της Επιτροπής Ισότητας 
των Φύλων και Καταπολέμησης των 

Διακρίσεων

Με αφορμή τη Διεθνή Ημέρα για την εξάλειψη της Βίας 
κατά των Γυναικών, η Επιτροπή Ισότητας των Φύλων και 
Καταπολέμησης των Διακρίσεων  του Πανεπιστημίου 
Κρήτης διοργανώνει εκδήλωση που περιλαμβάνει την 
προβολή του ντοκιμαντέρ RUINS (2013), της Ζωής 
Μαυρουδή, και ομιλίες από τον Θοδωρή Ζέη, δικηγόρο 
στη νομική υπηρεσία του Κέντρου Αλληλεγγύης Αθήνας 
του #SolidarityNowς, και την Εύα Καψαλάκη, Γενική 
Διευθύντρια Διοικητικών και Οικονομικών Υπηρεσιών 
του Πανεπιστημίου Κρήτης. 

Την εκδήλωση πλαισιώνει εικαστική παρέμβαση 
φοιτητριών, που υλοποιήθηκε σε συνεργασία με το 
μέλος ΕΕΠ του Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής 
Εκπαίδευσης Κωνσταντίνο Χρηστίδη.
.............................................................................................................

10-20/12   Ταξιδεύοντας στην Άπω 
Ανατολή: Κινηματογραφικές 

προβολές στη Βιβλιοθήκη του Πανεπιστημίου 
Κρήτης στο Ρέθυμνο

Καθώς το Πανεπιστήμιο Κρήτης προχωρά δυναμικά 
στη σύσφιξη των ακαδημαϊκών και  πολιτιστικών 
σχέσεών του με την Κίνα, η Βιβλιοθήκη του Ιδρύματος, 
συμμετέχοντας, προβάλλει καθημερινά, από τις 10 
μέχρι τις 20 Δεκεμβρίου, στην Αίθουσα Πολλαπλών 
Χρήσεων,  σημαντικές ταινίες της έβδομης Τέχνης, 
που παρουσιάζουν την Άπω Ανατολή ως παραμύθι, ως 
τραύμα, ως ασυμβατότητα.
.............................................................................................................

https://news.uoc.gr/news/2024/10-12/ΑΠΩ_ΑΝΑΤΟΛΗ_ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΙΚΕΣ_ΠΡΟΒΟΛΕΣ_ΔΕΚΕΜΒΡΗΣ_2024.jpeg
https://news.uoc.gr/news/2024/10-12/ΑΠΩ_ΑΝΑΤΟΛΗ_ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΙΚΕΣ_ΠΡΟΒΟΛΕΣ_ΔΕΚΕΜΒΡΗΣ_2024.jpeg
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11/12  1η συνάντηση ΚΕΔΙΜΑ-TotT 2024-2025

Το Κέντρο Υποστήριξης Διδασκαλίας και Μάθησης 
Πανεπιστημίου Κρήτης 
Teaching and Learning Centre TOTT ξεκινά τις 
διαδικτυακές συναντήσεις του ακαδημαϊκού έτους 
2024-2025. Η 1η συνάντηση ΚΕΔΙΜΑ-TotT έχει θέμα 
“Οφέλη από την συμμετοχή προπτυχιακών φοιτητών 
σε δραστηριότητες διάχυσης της επιστήμης. Η 
περίπτωση της Ομάδας Εξωστρέφειας του Τμήματος 
Χημείας Πανεπιστημίου Κρήτης. Έξυπνες λύσεις 
Επικοινωνίας”. 

Δείτε περισσότερα στο σχετικό αρχείο. 
.............................................................................................................

12/12  Διάλεξη της Yan Di (Tsinghua 
University) με θέμα “Narrating the 

Gender: Autochthony Myths as Social Myths of 
Gender Order” 

O Κλασικός Τομέας του Τμήματος Φιλολογίας του 
Πανεπιστημίου Κρήτης μας προσκαλεί σε Διαδικτυακή 
διάλεξη της Yan Di (Tsinghua University) με θέμα 
“Narrating the Gender: Autochthony Myths as Social 
Myths of Gender Order”. 
.............................................................................................................

12/12  Διάλεξη: Δημοσθένης Δαββέτας, 
"Περφόρμανς, η τέχνη του σήμερα"  

To Εργαστήρι Θεάτρου Κινηματογράφου Μουσικής 
του Τμήματος Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης  
διοργανώνει διάλεξη με ομιλητή τον Δημοσθένη 
Δαββέτα, συγγραφέα, τεχνοκριτικό και διδάσκοντα στο 
IESA, στο Παρίσι, με θέμα "Περφόρμανς, η τέχνη του 
σήμερα".  

Η διάλεξη συνοδεύεται από μαγνητοσκοπημένο σχετικό 
υλικό μεγάλων σύγχρονων περφόρμερς (Μαρίνα 
Αμπράμοβιτς, Γιόζεφ Μπόις). 
.............................................................................................................

13/12  3η ομιλία του κύκλου ομιλιών «Η 
Βιολογία στην πόλη» 

Η τρίτη ομιλία του κύκλου ομιλιών «Η Βιολογία στην 
πόλη», που συνδιοργανώνουν το Τμήμα Βιολογίας 
της Σχολής Θετικών και Τεχνολογικών Επιστημών 
του Πανεπιστημίου Κρήτης και ο Δήμος Ηρακλείου, 
έχει  θέμα «Αυτό που είμαστε οφείλεται στο DNA μας 
ή στο περιβάλλον μας;». Ομιλητής είναι ο Καθηγητής 

Μοριακής Βιολογίας & Επιγενετικής του Τμήματος 
Βιολογίας της Σχολής Θετικών & Τεχνολογικών 
Επιστημών του Πανεπιστημίου Κρήτης και 
Συνεργαζόμενο μέλος ΔΕΠ του ΙΜΒΒ-ΙΤΕ κ. Χαράλαμπος 
Γ. Σπηλιανάκης. 

Δείτε το σχετικό αρχείο.
.............................................................................................................

14/12  Παράσταση Σύγχρονου Χορού 

Η Ομάδα Σύγχρονου Χορού των Χορευτικής Ομάδας του 
Πανεπιστημίου Κρήτης μας προσκαλεί στην παράσταση 
με τίτλο "Ξεχασμένα Παραμύθια", στο Αμφιθέατρo 
‘Μαρία Μανασσάκη’, στην Πανεπιστημιούπολη Βουτών.
.............................................................................................................

16/12  Χορωδιακές γιορτινές μελωδίες: από 
την Ελλάδα στον κόσμο 

Η Πανεπιστημιακή Χορωδία του Πανεπιστημίου 
Κρήτης, σε συνεργασία με τη Χορωδία Eurithy Cho-
rus, διοργανώνουν συναυλία με τίτλο «Χορωδιακές 
γιορτινές μελωδίες: από την Ελλάδα στον κόσμο.» Στην 
Αίθουσα «Παντελής Πρεβελάκης» (Ωδείο Ρεθύμνου), 
συναντιούνται επί σκηνής για πρώτη φορά οι δύο 
μεικτές χορωδίες, η Χορωδία Eurithy Chorus, την οποία 
διευθύνει η Βασιλική Μάρκου και συνοδεύει στο πιάνο 
ο Θανάσης Παπαθανασίου, και η Πανεπιστημιακή 
Χορωδία των Σχολών Ρεθύμνου UOC Chorus, την οποία 
διευθύνει η Μαριέλλα Βιτώρου και συνοδεύει στο πιάνο 
ο Γιάννης Κιαγιαδάκης.  

.............................................................................................................

18/12  Η Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου 
Κρήτης γιορτάζει 40 χρόνια! 

https://news.uoc.gr/news/2024/29-11/2.Πρόσκληση_1ης_Διαδικτυακής_Συνάντησης_ΚΕΔΙΜΑ-TotT_2024-25.pdf
chrome-extension://efaidnbmnnnibpcajpcglclefindmkaj/https://news.uoc.gr/news/2024/06-12/invitation_3hs_dialexis.pdf
https://news.uoc.gr/news/2024/19-12/%CE%A3%CF%85%CE%BD%CE%B1%CF%85%CE%BB%CE%AF%CE%B1_%CF%83%CF%84%CE%BF_%CE%A9%CE%B4%CE%B5%CE%AF%CE%BF_16-12-24.pdf
https://news.uoc.gr/news/2024/19-12/%CE%A3%CF%85%CE%BD%CE%B1%CF%85%CE%BB%CE%AF%CE%B1_%CF%83%CF%84%CE%BF_%CE%A9%CE%B4%CE%B5%CE%AF%CE%BF_16-12-24.pdf
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Η Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου Κρήτης 
πραγματοποιεί την κεντρική εκδήλωση για τον 
εορτασμό των 40  χρόνων  λειτουργίας  της,  στην  
αίθουσα «Καστελλάκη» του Επιμελητήριου Ηρακλείου. 

Η επετειακή αυτή εκδήλωση επικεντρώνεται στην 
ιστορία και τις προοπτικές της Ιατρικής Σχολής, 
εστιάζοντας στην Ιατρική Επιστήμη υπό το πρίσμα 
της αριστείας και του μέλλοντος αλλά και την 
τεχνοπολιτισμική μεταστροφή της ανθρωπιστικής 
Ιατρικής. 

Περισσότερα για την εκδήλωση στο επόμενο τεύχος του 
ηλεκτρονικού περιοδικού. 
.............................................................................................................

Νέες Δράσεις του Κέντρου Ψυχολογικής & 
Συμβουλευτικής Υποστήριξης του Πανεπιστημίου 
Κρήτης (ΚΕ.ΨΥ.Σ.Υ.)   

- Νέα Βιωματικά Σεμινάρια του Κέντρου Ψυχολογικής 
& Συμβουλευτικής Υποστήριξης Ρεθύμνου (πρώην 
Συμβουλευτικό Κέντρο Φοιτητών):   
α)Αναβλητικότητα: Τεχνικές Διαχείρισης  (4 
συναντήσεις) 
Ημερομηνίες Διεξαγωγής Σεμιναρίου : Πέμπτη 21/11, 
28/11, 5/12 & 12/12   
Συντονίστρια: Σμαργιανάκη Μαρία, Ψυχολόγος 

β) Ψυχοσωματικά & Διαχείριση Άγχους (4 συναντήσεις)  
Ημερομηνίες Διεξαγωγής Σεμιναρίου: Δευτέρα 18/11, 
25/11, 2/12 & 9/12   
Συντονίστρια: Κρητικού Μαρίνα, Ψυχολόγος 

-Νέο ψυχο-εκπαιδευτικό Σεμινάριο του Κέντρου 
Ψυχολογικής & Συμβουλευτικής Υποστήριξης 
Ηρακλείου με θέμα: «Ας μιλήσουμε για τις σχέσεις 
του σήμερα: επικοινωνούμε ή απομακρυνόμαστε;» (3 
συναντήσεις) 
Ημερομηνίες διεξαγωγής: Παρασκευή 29/11/2024, 
Τετάρτη 4/12/2024 & Παρασκευή 6/12/2024  
Συντονίστριες: Καπελλάκη Ρ., Κυρικλάκη Α., Παπαδάκη 
Δ. 
.............................................................................................................

14,21 & 23/12  Γιορτές στο 
Μουσείο Φυσικής 

Ιστορίας Κρήτης με γεύση από διάστημα! 

Το Μουσείο Φυσικής Ιστορίας Κρήτης-Πανεπιστήμιο 
Κρήτης καλοδέχεται τον χειμώνα και τον πιο γιορτινό 
μήνα του χρόνου με τρεις εορταστικές δραστηριότητες.                                    
• «Μαγειρεύοντας έναν κομήτη»: Οικογενειακό 

εργαστήριο από την ομάδα ΠερίΑστρον (για παιδιά 
από 7 χρονών και πάνω)   

• «Life on mARTS: Καλλιτεχνικά εργαστήρια»: 
Εργαστήριο για  ενήλικες                                                         

• η τελευταία Νύχτα του 2024 στο Μουσείο!                                                                                                    
Δείτε περισσότερα για τις δράσεις στο σχετικό αρχείο. 
............................................................................................................

επερχόμενα
May 20-21, 2025  

Semantic Annotation for the Ancient World 
Conference 

Call for Abstracts

We are pleased to announce that the Call for 
Abstracts for the Conference οn Semantic Annotation 
for the Ancient World, scheduled to take place 
in Rethymno on May 20-21, 2025, and online, is now 
open. 
The deadline is February 1st, 2025. 
Please submit an abstract of max. 1,000 
words (bibliography excluded) via EasyChair. 
The conference is organised by the TALOS AI4SSH 
Centre of the University of Crete (Horizon ERA Chair 
TALOS AI4SSH ID: 101087269) in collaboration with 
the Department of Philology, University of Crete. See 
the announcement on TALOS AI4SSH website .
.............................................................................................................

May 23-25, 2025  

International Conference on Inclusive Stu-
dent-Centered Pedagogies in Higher Education 

The Centre of Teaching and Learning (TOTT) at the 
University of Crete is proud to host the International 
Conference on Inclusive Student-Centered 
Pedagogies, taking place from May 23-25, 2025, in 
Heraklion, Crete organised by COALITION Erasmus 
project. This event will bring together educators, 
researchers, and academic leaders from around 
the globe to explore innovative practices in higher 
education that foster inclusivity, equity, active 
student engagement, and assessment for learning 
and success. 

See more on https://coalition-erasmusplus.com/
coference. 

.............................................................................................................

https://news.uoc.gr/news/2024/09-12/Xmas_MFIK_2024.pdf
https://talos-ai4ssh.uoc.gr/events-page/conferences/semantic-annotation-for-the-ancient-world-conference/
https://coalition-erasmusplus.com/coference.
https://coalition-erasmusplus.com/coference.
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Διακρίσεις

Η κ. Παναγιώτα Φατούρου,  Καθηγήτρια 
του Τμήματος Επιστήμης Υπολογιστών 
του Πανεπιστημίου Κρήτης, λαμβάνει το 
βραβείο καλύτερης εργασίας στο 38th 
International Symposium on Distributed 
Computing (DISC 2024), ένα από τα δύο 
κορυφαία συνέδρια στην ερευνητική 
της περιοχή, για την εργασία Lock-Free 
Augmented Trees, την οποία έκανε 
σε συνεργασία με τον κ. Eric Ruppert, 
Αναπληρωτή Καθηγητή στο Electrical 
Engineering and Computer Science 
Department του York University, κατά τη 
διάρκεια της επίσκεψής του στο Ινστιτούτο 
Πληροφορικής του Ιδρύματος Τεχνολογίας 
και Έρευνας και στο Πανεπιστήμιο Κρήτης.  

Το International Symposium on 
Distributed Computing είναι ένα διεθνές 
φόρουμ στη θεωρία, στον σχεδιασμό, 
στην ανάλυση, στην υλοποίηση και στην 
εφαρμογή κατανεμημένων συστημάτων 
και δικτύων. Το συνέδριο χρηματοδοτεί 
(από κοινού με το ACM Symposium on 
Principles of Distributed Computing 
- PODC) το Edsger W. Dijkstra Prize in 
Distributed Computing, που πήρε το όνομά 
του από τον κορυφαίο επιστήμονα στον 
τομέα του κατανεμημένου υπολογισμού 
Edsger Wybe Dijkstra (1930-2002) και 
απονέμεται σε εξαιρετικές ερευνητικές 
εργασίες, των οποίων η σημασία και ο 
αντίκτυπος στον χώρο είναι εμφανής για 
τουλάχιστον μία δεκαετία.  

Το Τμήμα Επιστήμης Υπολογιστών του 
Πανεπιστημίου Κρήτης συγχαίρει την κα 
Παναγιώτα Φατούρου για αυτήν της τη 
διάκριση.  

Η  ομάδα "Δαίδαλος"  (0xdeada1u5) του Τμήματος 
Επιστήμης Υπολογιστών του Πανεπιστημίου Κρήτης 
κατέκτησε την πρώτη θέση στον διαγωνισμό “Hellenic 
University Hack” των Ελληνικών Πανεπιστημίων https://
unihack.ctflib.eu/. Ο διαγωνισμός “Hellenic Universi-
ty Hack” είναι ένας πανελλήνιος διαγωνισμός Capture 
The Flag (CTF) που προσκαλεί φοιτητές να εξερευνήσουν 
τον κόσμο της κυβερνοασφάλειας και να συνδεθούν με 
συμφοιτητές τους για να αναπτύξουν τις ψηφιακές τους 
δεξιότητες συλλογικά. Ο διαγωνισμός διοργανώνεται από 
την Ελληνική Ομάδα Κυβερνοασφάλειας σε συνεργασία με 
πανεπιστημιακές ομάδες από όλη την Ελλάδα.  

 Στον διαγωνισμό φέτος έλαβαν μέρος ομάδες από το 
Πανεπιστήμιο Πειραιά, το Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο 
Θράκης, το Πανεπιστήμιο Αιγαίου, το Χαροκόπειο 
Πανεπιστήμιο, το Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο, το 
Ιόνιο Πανεπιστήμιο, το Πανεπιστήμιο Κρήτης, το Εθνικό 
Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών, το Πολυτεχνείο 
Κρήτης, το Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής, το Ελληνικό 
Μεσογειακό Πανεπιστήμιο, το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο 
Θεσσαλονίκης, το Πανεπιστήμιο Μακεδονίας, το 
Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, και το Διεθνές Πανεπιστήμιο της 
Ελλάδος.   

Το Πανεπιστήμιο Κρήτης συμμετείχε με τέσσερις ομάδες. 
Συγχαρητήρια σε όλους τους φοιτητές του Πανεπιστημίου  
που συμμετείχαν και ιδιαίτερα στους φοιτητές Γιώργο Γούπο, 
Ευάγγελο Γκολάντα, Θεολόγο Κοκκινέλη, Εμμανουήλ 
Πατρωνάκη και Γιάννη Πεγιούδη, που απαρτίζουν τη 
νικήτρια ομάδα "Δαίδαλος"  (0xdeada1u5), που κατέκτησε 
την πρώτη θέση.  

https://users.ics.forth.gr/~faturu/
https://www.disc-conference.org/wp/disc2024/
https://arxiv.org/pdf/2405.10506
https://arxiv.org/pdf/2405.10506
https://www.eecs.yorku.ca/~eruppert/
https://lassonde.yorku.ca/eecs/
https://lassonde.yorku.ca/eecs/
https://lassonde.yorku.ca/eecs/
https://www.podc.org/
https://www.podc.org/
https://www.podc.org/
Η  ομάδα "Δαίδαλος"  (0xdeada1u5) του Τμήματος Επιστήμης Υπολογιστών του Πανεπιστημίου Κρήτης κατέκτησε την πρώτη θέση στον διαγωνισμό “Hellenic University Hack” των Ελληνικών Πανεπιστημίων https://unihack.ctflib.eu/. Ο διαγωνισμός “Hellenic University Hack” είναι ένας πανελλήνιος διαγωνισμός Capture The Flag (CTF) που προσκαλεί φοιτητές να εξερευνήσουν τον κόσμο της κυβερνοασφάλειας και να συνδεθούν με συμφοιτητές τους για να αναπτύξουν τις ψηφιακές τους δεξιότητες συλλογικά. Ο διαγωνισμός διοργανώνεται από την Ελληνική Ομάδα Κυβερνοασφάλειας σε συνεργασία με πανεπιστημιακές ομάδες από όλη την Ελλάδα.   Στον διαγωνισμό φέτος έλαβαν μέρος ομάδες από το Πανεπιστήμιο Πειραιά, το Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης, το Πανεπιστήμιο Αιγαίου, το Χαροκόπειο Πανεπιστήμιο, το Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο, το Ιόνιο Πανεπιστήμιο, το Πανεπιστήμιο Κρήτης, το Εθνικό Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών, το Πολυτεχνείο Κρήτης, το Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής, το Ελληνικό Μεσογειακό Πανεπιστήμιο, το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης, το Πανεπιστήμιο Μακεδονίας, το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, και το Διεθνές Πανεπιστήμιο της Ελλάδος.   Το Πανεπιστήμιο Κρήτης συμμετείχε με τέσσερις ομάδες. Συγχαρητήρια σε όλους τους φοιτητές του Πανεπιστημίου  που συμμετείχαν και ιδιαίτερα στους φοιτητές Γιώργο Γούπο, Ευάγγελο Γκολάντα, Θεολόγο Κοκκινέλη, Εμμανουήλ Πατρωνάκη και Γιάννη Πεγιούδη που απαρτίζουν τη νικήτρια ομάδα "Δαίδαλος"  (0xdeada1u5) που κατέκτησε την πρώτη θέση.
Η  ομάδα "Δαίδαλος"  (0xdeada1u5) του Τμήματος Επιστήμης Υπολογιστών του Πανεπιστημίου Κρήτης κατέκτησε την πρώτη θέση στον διαγωνισμό “Hellenic University Hack” των Ελληνικών Πανεπιστημίων https://unihack.ctflib.eu/. Ο διαγωνισμός “Hellenic University Hack” είναι ένας πανελλήνιος διαγωνισμός Capture The Flag (CTF) που προσκαλεί φοιτητές να εξερευνήσουν τον κόσμο της κυβερνοασφάλειας και να συνδεθούν με συμφοιτητές τους για να αναπτύξουν τις ψηφιακές τους δεξιότητες συλλογικά. Ο διαγωνισμός διοργανώνεται από την Ελληνική Ομάδα Κυβερνοασφάλειας σε συνεργασία με πανεπιστημιακές ομάδες από όλη την Ελλάδα.   Στον διαγωνισμό φέτος έλαβαν μέρος ομάδες από το Πανεπιστήμιο Πειραιά, το Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης, το Πανεπιστήμιο Αιγαίου, το Χαροκόπειο Πανεπιστήμιο, το Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο, το Ιόνιο Πανεπιστήμιο, το Πανεπιστήμιο Κρήτης, το Εθνικό Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών, το Πολυτεχνείο Κρήτης, το Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής, το Ελληνικό Μεσογειακό Πανεπιστήμιο, το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης, το Πανεπιστήμιο Μακεδονίας, το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, και το Διεθνές Πανεπιστήμιο της Ελλάδος.   Το Πανεπιστήμιο Κρήτης συμμετείχε με τέσσερις ομάδες. Συγχαρητήρια σε όλους τους φοιτητές του Πανεπιστημίου  που συμμετείχαν και ιδιαίτερα στους φοιτητές Γιώργο Γούπο, Ευάγγελο Γκολάντα, Θεολόγο Κοκκινέλη, Εμμανουήλ Πατρωνάκη και Γιάννη Πεγιούδη που απαρτίζουν τη νικήτρια ομάδα "Δαίδαλος"  (0xdeada1u5) που κατέκτησε την πρώτη θέση.
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Το Τμήμα Βιολογίας της Σχολής Θετικών και Τεχνολογικών Επιστημών του 
Πανεπιστημίου Κρήτης αποχαιρετά τον  Καθηγητή του Τμήματος Βιολογίας Μιχαήλ 
Δαμανάκη.  

O Μιχάλης Δαμανάκης, βαθύτατος γνώστης και πρωτοπόρος στην έρευνα της 
χλωρίδας της Κρήτης, αποτέλεσε ένα από τα πρώτα μέλη Δ.Ε.Π του Τμήματος 
Βιολογίας. Εξαίρετος επιστήμονας, με ειδίκευση στα αγρωστώδη, κορυφαίος για 
τη συγκεκριμένη κατηγορία φυτών στην Ελλάδα, κατά τη διάρκεια της θητείας 
του στο Πανεπιστήμιο Κρήτης προσέφερε στο Τμήμα σημαντικό ακαδημαϊκό έργο, 
συμβάλλοντας στην ανάπτυξή του. Διετέλεσε ένας από τους πρώτους Διευθυντές 
του Μουσείου Φυσικής Ιστορίας, προσφέροντας τις γνώσεις του και πάντα πρόθυμος 

να τις μεταδώσει στους ερευνητές του Μουσείου.

 

Η Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου Κρήτης αποχαιρετά την Κατερίνα Ορφανάκη, 
μέλος του Ειδικού Τεχνικού Εργαστηριακού Προσωπικού (ΕΤΕΠ) της Σχολής, η οποία 
έφυγε πρόωρα από τη ζωή. Η Κατερίνα Ορφανάκη υπήρξε εξαίρετη συνεργάτιδα, 
με ήθος, εργατικότητα και αφοσίωση, αφήνοντας ανεξίτηλο το αποτύπωμά της στην 
Ιατρική Σχολή και στην κοινότητα του Ιδρύματος. Η πολύτιμη προσφορά της και το 
παράδειγμά της θα μείνουν αξέχαστα στους συναδέλφους και σε όσους είχαν την 
τύχη να τη γνωρίσουν. 

Αποχαιρετισμοί...
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20/11/2024
Τμήμα Φιλοσοφίας της Φιλοσοφικής Σχολής  
Τελετή Ορκωμοσίας- Απονομή Πτυχίων  
Πρόσκληση  
*************************************************************************************************************************

20/11/2024
Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας  της Φιλοσοφικής 
Σχολής 
Τελετή Ορκωμοσίας-Απονομή Πτυχίων 
Πρόσκληση  
*************************************************************************************************************************

20/11/2024
Τμήμα Φιλολογίας  της Φιλοσοφικής Σχολής 
Τελετή Ορκωμοσίας- Απονομή Πτυχίων 
Πρόσκληση 
*************************************************************************************************************************

22/11/2024
Τμήμα Μαθηματικών και Εφαρμοσμένων  
Μαθηματικών της Σχολής Θετικών και Τεχνολογικών 
Επιστημών 
Τελετή Ορκωμοσίας-Απονομή Διδακτορικών και 
Μεταπτυχιακών Διπλωμάτων και  Πτυχίων 
Πρόσκληση 
************************************************************************************************************************* 
22/11/2024
Τμήμα Φυσικής της Σχολής Θετικών και Τεχνολογικών 
Επιστημών 
Τελετή Ορκωμοσίας-Απονομή Διδακτορικών και 
Μεταπτυχιακών Διπλωμάτων και  Πτυχίων 
Πρόσκληση 
************************************************************************************************************************* 
27/11/2024 
μήμα Ψυχολογίας της Σχολής Κοινωνικών Επιστημών 
Τελετή Ορκωμοσίας - Απονομή Πτυχίων 
Πρόσκληση 
************************************************************************************************************************* 
27/11/2024
Τμήμα Επιστήμης και Μηχανικής των Υλικών της 
Σχολής Θετικών και Τεχνολογικών Επιστημών 
Τελετή Ορκωμοσίας- Απονομή Διδακτορικών 
Διπλωμάτων, Διπλωμάτων Μεταπτυχιακών Σπουδών 
και Πτυχίων  
Πρόσκληση 
************************************************************************************************************************* 
27/11/2024
Τμήμα Οικονομικών Επιστημών της Σχολής Κοινωνικών 
Επιστημών 
Τελετή Ορκωμοσίας - Απονομή Μεταπτυχιακών 
Διπλωμάτων και Πτυχίων 
Πρόσκληση
*************************************************************************************************************************

27/11/2024
Τμήμα Κοινωνιολογίας της Σχολής Κοινωνικών 
Επιστημών 

Τελετή Ορκωμοσίας - Απονομή Μεταπτυχιακών 
Διπλωμάτων και Πτυχίων 
Πρόσκληση
*************************************************************************************************************************

28/11/2024
Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης της Σχολής Κοινωνικών 
επιστημών 
Τελετή Ορκωμοσίας - Απονομή Μεταπτυχιακών 
Διπλωμάτων και Πτυχίων 
Πρόσκληση  
************************************************************************************************************************* 
28/11/2024
Τμήμα Χημείας της Σχολής Θετικών και Τεχνολογικών 
Επιστημών 
Τελετή Ορκωμοσίας-Απονομή Μεταπτυχιακών 
Διπλωμάτων και Πτυχίων  
Πρόσκληση 
************************************************************************************************************************* 
29/11/2024 
Ιατρική Σχολή  
Τελετή Ορκωμοσίας, Απονομή Διδακτορικών 
Διπλωμάτων, Μεταπτυχιακών Διπλωμάτων Ειδίκευσης 
και Πτυχίων 
Πρόσκληση 
*************************************************************************************************************************

29/11/2024
Τμήμα Επιστήμης Υπολογιστών της Σχολής Θετικών και 
Τεχνολογικών Επιστημών 
Τελετή Ορκωμοσίας- Απονομή Μεταπτυχιακών 
Διπλωμάτων και Πτυχίων 
Πρόσκληση 
*************************************************************************************************************************

29/11/ 2024
Τμήμα Βιολογίας της Σχολής Θετικών και Τεχνολογικών 
Επιστημών  
Τελετή Ορκωμοσίας- Απονομή Διδακτορικών 
Διπλωμάτων, Διπλωμάτων Μεταπτυχιακών Σπουδών 
και Πτυχίων  
Πρόσκληση 
************************************************************************************************************************* 
04/12/ 2024 
Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης της 
Σχολής Επιστημών Αγωγής  
Τελετή Ορκωμοσίας- Απονομή Πτυχίων  
Πρόσκληση 
*******************************************************************************

04/12/ 2024 
Παιδαγωγικό Τμήμα Προσχολικής 
Εκπαίδευσης της Σχολής 
Επιστημών Αγωγής  
Τελετή Ορκωμοσίας- Απονομή 
Πτυχίων  
Πρόσκληση 
*******************************************************************************

Ευχόμαστε 
καλή σταδιοδρομία

στους νέους 
αποφοίτους μας!

Τελετές Αποφοίτησης 

https://news.uoc.gr/news/2024/25-10/Πρόσκληση_για_Τελετή_αποφοιτησης_20.11.2024_Φιλοσοφίας_.pdf
https://news.uoc.gr/news/2024/25-10/Πρόσκληση_για_Τελετή_αποφοιτησης_20.11.2024_Ι-Α_.pdf
https://news.uoc.gr/news/2024/25-10/Πρόσκληση_για_Τελετή_αποφοιτησης_20.11.2024_Φιλολογίας_.pdf
https://www.math.uoc.gr/ark/2024-11-14-1513_Prosklisi_orkomosias_TMEM.pdf
https://news.uoc.gr/news/2024/12-11/ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ_ΟΡΚΩΜΟΣΙΑΣ_ΤΜΗΜΑΤΟΣ_ΦΥΣΙΚΗΣ_22_11_2024_v2.pdf
https://news.uoc.gr/news/2024/18-11/prosklisi_24_novemb.pdf
https://news.uoc.gr/news/2024/15-11/%CE%A0%CF%81%CF%8C%CF%83%CE%BA%CE%BB%CE%B7%CF%83%CE%B7_%CE%A4%CE%B5%CE%BB%CE%B5%CF%84%CE%AE%CF%82_%CE%91%CF%80%CE%BF%CF%86%CE%BF%CE%AF%CF%84%CE%B7%CF%83%CE%B7%CF%82.pdf
https://9b9ec758578b3ee0d46b-305404f9eb35eaf4130aa2d106c6a91c.ssl.cf3.rackcdn.com/597/articles/9006/files/p1id9neekrpbr11pqjbbas411m24.pdf
http://www.uoc.gr/wp-content/uploads/2024/12/Πρόσκληση-Ορκωμοσίας-28ης-Νοεμβρίου-2024.pdf
https://news.uoc.gr/news/2024/07-11/Πολιτικής_Επιστήμης_πρόσκληση_ορκωμοσίας.pdf
https://news.uoc.gr/news/2024/22-11/Πρόσκληση_Ορκωμοσίας_28-11-2024_final.pdf
https://news.uoc.gr/news/2024/20-11/Πρόσκληση_Νοεμβρίου_2024.pdf
https://www.csd.uoc.gr/CSD/index.jsp?content=news&lang=gr&ann=609
https://news.uoc.gr/news/2024/19-11/Πρόσκληση_αποφοίτων_Τμήματος_Βιολογίας_29_Νοεμβρίου_2024__.pdf
http://www.uoc.gr/wp-content/uploads/2024/12/prosklisi-programma-Orkomosias-4-12-2024.pdf
https://ptpe.edc.uoc.gr/sites/default/files/articles/%CF%80%CF%81%CF%8C%CF%83%CE%BA%CE%BB%CE%B7%CF%83%CE%B7%20%CE%B1%CF%80%CE%BF%CE%BD%CE%BF%CE%BC%CE%AE%CF%82%20%CF%80%CF%84%CF%85%CF%87%CE%AF%CF%89%CE%BD%20%CE%A0%CE%A4%CE%A0%CE%95%204%20%CE%94%CE%B5%CE%BA%CE%B5%CE%BC%CE%B2%CF%81%CE%AF%CE%BF%CF%85%202024.pdf
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